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Our NATIONAL ANTHEM

National Song - Rabindranath Tagore

- Bankim Chandra Chatterjee
Jana-gana-mana-adhinayaka, jaya he

Vande Mataram! Bharata-bhagya-vidhata.

Sujalam, suphalam, malayaja Punjab-Sindh-Gujarat-Maratha
shitalam, Dravida-Utkala-Banga
Shasyashyamalam, Mataram! Vindhya-Himachala-Yamuna-Ganga

Vande Mataram! Uchchala-Jaladhi-taranga.
Shubhrajyotsna pulakitayaminim, Tava shubha name jage,
Phullakusumita drumadala Tava shubha asisa mage,
shobhinim, Gahe tava jaya gatha,
Suhasinim sumadhura bhashinim, Jana-gana-mangala-dayaka jaya he
Sukhadam varadam, Mataram! Bharata-bhagya-vidhata.
Vande Mataram, Vande Mataram! Jaya he, jaya he, jaya he,
Jaya jaya jaya, jaya he!

PLEDGE

- Pydimarri Venkata Subba Rao

“India is my country. All Indians are my brothers and sisters.
I love my country, and | am proud of its rich and varied heritage.
| shall always strive to be worthy of it.
| shall give my parents, teachers and all elders respect,
and treat everyone with courtesy. | shall be kind to animals
To my country and my people, | pledge my devotion.

In their well-being and prosperity alone lies my happiness.”
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Foreword

912707 AT T TeH 3R FSTioehIoT ol Tkl &l T12107 3l 36 ST & &l & H @i
T T W9 SIS dal = 3Hoh d9aeh?ol qT Jadh [l JOTargol {STell Te™ &2 &l
9T o 2| Teresd Hrediven Q18T & d9aiehiol H dierdl 375 ol

TR T2 U, ST T ol 197811 AT ERe T T S bl HYSET el SN
IR 2Tl & cifcheh FTemIaT, THaT 3TiE ol 39 a7 U7 Uad il STl &1 |1 & 91 T
U fafore fawg &M & arr o faudi & Sidva difdes faseraor § |t gerdes 2id 2l

Y1 [9am & T T o 39 %2 o B, 39 UIedg%ich Sl Ueeh? TUId &l g o,
3 Sk e o STIHl 37 THENS | T Bl SUANT Y Fobtl, TUTT 2l Jel HIa=Ist
g HTGIR Bl THH Tl

AR & {10 TSTHA o (976107 HEHl 2fecehivl o HHIED 39T Bl FH 31,
T & O (908707 U9 &1 1 37197 bl {919 ST 9aehdl &1 39k [T el O Taraett 9
ATl aTATa?ol ol STa9Iehdl € diich [9TeTuT-C1fenT Tighan &1 T9mel &= off Hohl
BRI DHeATehel ATl &l (HHI0T Ueh UMY STiokd & [oTheh "1™ d I<di & eA-9e i
IR Ud GHIId fham ST T &l

CIL.UA.TH.HL.UE.-2011 H UG 3ER 99 e o oraryds T gid &l @
FENT ITeaehH iR $Tfeteh ATUEs MEte 2| 29 Tadhl Uredgide aId 994 & § 7@ 141
2| YreagEie M0 % q9F HaeAsie el & 9fd [[9y AEerl el T &l

Y, qreagede M H HEdRT ad Ardl Iiedgds HEI A, T &R 6 Oud
farsroer, fasafaeama e, farenfag, e, srgaTass T, faser, T faum onfe &
T STy SFTE ST Pl & TTaargea % afene & St 27 % forg affwreft o ez,
IAS, fauiw wer afem, firer & ot fAOw uwEme 9T @ }) GWE-EEE 9X g #iv
wrteRe 39 forg fove weft sfeet afear o Y A oY geaTEw g REn S g1 A
AT, o9 FH-<ehi o A1 TH< AR T4l Bich qbaarged eage FHor § 391
T & 2l

§ 39N HIAT § T YEich qHT [aaardidi & Ieh Tl bl T B SR Ik 0T
o HMe T AW &7 399 & H FIa? T8 9 GaF &7 396 [0 89 379 gl an
fewfurt @1 @mE & 2

faate®: 24-12-2020 T. FOU T

o ; SEIEIE R, dermon g g qraTEdt, RevEmE
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Instructions to Learners

U1l YT & Hehed I GHE o [0 Seh IRl & foe 68 T &, Hebedmisti & Ha bl &

¥ Ed & 3T 37eFIe &Il AUl

Ticraferdt &1 STLRONe & T TG B HeE IA &l Hohd & 37T 31U fHE 37 f91etent &
1Y T4l & H1H § I GeEl Bl TE Y AT [G91 BIE b1 b MO STIEROnaT & qHE|
Tel ah TUeH o7 | IS 39 39 STl § THETS &l 6 | hIE Bi1s Bl AT B 78 &,
AT 3T 1o f91e1k &6 Ty Il Hih S W Hi

““TETEIOT qAT AT H 2T TS FHEIAT Bl D AT g3 YA W A B, T & GAN &
TR AT HeheT €| 3T 39 TAIST 1 & e § BiSE 1 THAT &B3d &, al 3T 379 el i
faTerhl 1 TR o Hehd

‘AT 7 g9l Bifed’ | &1 TE BT, 91 Tiardrel, T97 9 ol STaemu &l AT bl
qE % o & T §| 29 Tiafatedt o e anell g oR e & @Y 99t 9 g e
ST AT

AT | AT D o[ STEOTET o H1 TS o [a1e Jeh o STIEon/3Tead & 3id | &
T ST H 2| W H, O AT STAhIST & H9A H 3TIN 379 3 THEIGH Bl & B B A B
feeRtal | $w Rer w1 {30 10 2| S 3Mues] g3d SaF & § Herde & ot 319 91ed I
q 2 o Tad 2l

uce, fagandl draifed H w1 TH T § qu7 e 39 9 7 IR S SADT SR 15 @
3ATerh TR % THearh?, HiEl T3 FaURUIS T 75 JHRIU a9 3R 3% A9 a1l {917l
3 HENSAT &1 @™ & FaTd 67|

3 T, W AR UG ATIRONSAT § Haled Ide a1 3heel &2 3R AqT WAl 31 faremeni
& 1 91 (share) %7

Jreafore A9 (Academic Standards) % STHT 319 3197 3iE THH! &A1 &l [ BT AUl
ety &7 (Secondary Level) ¥ $reafores AIUEE 5 7| (1) TR &1 &, (2) HRU AR Iuufea
(3) o ardfemy (4) o |9 (5) T A wo

UTSTHH  SUEIST Bl & H T gU AR % U9l Bl B e Sl 3T Je[Ueh HISS] Bl
THITET B7d & 37 STUTeTd eTareli bl U i ol Ydel hifoTa]

FB [aua Tel &% [0 T87 U 70 ¥ Wik TEl 90 6l THEH & WU SUArT g ardiaw
YR Bl A H el 39 AT (ST %I FHE 97 LM A1 A1eu|

TEE, G qAT IRHT 6 STMART W € &A1 91eT | {oh 3H A8 YEd & [ 247 [aameEnT
T ST B TR Bi

39! G § fafee= steama 91 et uedtd, dsmfurd, Satd, ersHid, 37 Mo, et
TS & 39 Od1 &0 9 9 S9! 9iel & ST ST | Herd 2l

ATIhT 3Teh TEAHT Bl AT Zec BIH Bl TEEdl ol dlied, Sl U THET &I &d Hid & ol 37
THAT T o [T ST 2|

‘TR AR YHETAN I &
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Instructions to Instructors

g

g

T & g&Ih § &l T3 Udd GR0 Bl HHASY GedTdiEl wl UemEy.

TH URAYEE & @, fagandiEl s gEe, et 9T9eve, qedmH Sua, HiEH ol
GUaar & M5 & 39 OOl @l Jeh? THHs? 39 WY 99 T @l UerRy]

foganedtal &1 “‘fagandien & fau gEerel” gerul faendfar & @y o9 9 9@ ufeu
AR TRl & F# w277 3H MY qgn el w1 AnEeE dHifigl

T T bl GIST bl U7 BT o [0 A7 GReT & UNOMET & o0 TE0 a9 TS & Wik
“Imufeld AU UTT ®IE ok [T a9TE TME Bl of9 39 J1eifUTeh HI9evs qur HrEd i
GUaat 9ed & a1 99 Ao &l

U6 & G EROM Bl 3 H CHRIST % w9 H A T gl TH UBR dE & quinadi
® U &I b [0 hAThATT qal ST=mE & U9H f8U U 7|

UeAYEIS | UG 6 Al b HH B THHY IHI GBR [GEAdEl wl adrEu)
AUl HUeh AN B A H TR UG H [GHSH el & A g9l wHitgl
el & ha@ Hheddl T T8l dfeh [GU MU ST B =d & Bl &l

AT T Bl AMMaQ” H G0 T g9 B el @ g@ &Y 9h 39 YBR I qaR
HINU| 32 &b a2 W IA0 [ & @ aqIl 3= e S9N &l o/ ¥ 9HEEu|

U [GeATel & U IARA |, TS H qGT st H e Y

ferganeiiat 1 oo i el q93t & fu 641 & 1047 Bl &I Jeahi &l STeqde aife|

feganedtai &1 FgH I T IAT YRABT H &A@ B b [0 BT IHBN A HT I%
REEICEIELY

[Tl &I AH-AZT TFIT &% [0 AFfEs &Ity

aien § U9q WY Y b el QU SEN ZAMU TG U & 3T A U9l dl e
&Y TReT @ JAr il
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Academic Standards, Learning Outcomes achieved through 10th Class

Mathematics Textbook

ALIOTE AR
STUTeTT SeTa™, 9 HUS & I BTE Sl T HId & [oh I &l ST aTfed 37 3w &r i
H Te g ared|

| S S
TS FHESAT 1 & 7 o (0 (1 9eb | SATmoneAi S qichanei bl Sudn &7l
a. THERN % ThK
Dl I, TSl I TeT, ATeThiel sl 37 STl &l Je-T, 3l
b. TEEH F = FE F AH

o T HT Tl
o TS ST Uel & qHI 9T Bl gEam=
o HaTed EATeT B 9UE BT
o TTH T IO BT AT
o TTRATSTT S TN Bl G:FH01 B
o UTshaT &1 TIT HT
o THET & A B

o T GE THAT A7 Tk S Dbl A BT

C. Glﬁ?fi?ﬂ

Teh qHET ol SATeedl (= 97 e &l 2|

o Hae g (3 fop atyd foamr | faar = 2)
o HUET &l S
o fIug a%g @ 9

« TihAT & 9gr
Wﬁaﬂ?ﬁ?ﬁ

- [afay difeat &1 stames (I a1 ray A O afnfed)

o O AATATERI0T 37 STHTHT 1 9T 317 Fmior e

« Ufshaneti & i &l a9l

« ATfcheh ATE-TeraTg &1 Je1eq0T el

« TUYTCAT %l Hehed T l THEI

o ST 377 99 & deh o 39

« T STIHMT & G101 HIAT

. R

o T Hehedw 13Tl el feramT 377 Ue (snfsEe i Hichiad &9)

O FIU 3+4=7 3#5;
n,+n,= n,+n,

=r9s % IO &1 AT = 180°
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o TITOTCE Tl @l 379 STET | THETT S o Ueh 1Y 9 YaTiati arell a8 STehid & i
Tl 0T T 2

o TIOTCTE Mgk ST &1 a1 &1 A 3Afereh 3Tehl Tl ST bl ST [oTaH Tee 315 24T a1 37!
T SIS THh 918 Tal5 o U e 3ehl bl ST [oTad &l arell 9% &l giaws §
T

o T Tl I THTI

IV, HaY

« TTOT T T & YT Hhedw13T 1 T TSI Hba 1 UAEA J Hae Ueh TYUT HI
ST 3T qTTRE F, Ufawy 317 T, "9 S w2l

« 3 See 9 GaY a9l

o TITOTT T 3= oo™l F daierg &l

o Toferer TITOTAT STEERONST dl 3AThs] & T M7 3Jh-Turd J IT 3idh T 37 w9 J
TaTerd ATl
o TaIfarer ufehanati &l HeheasT § daierd &l
V. HEE 39 3T g
e 2-D 3T 37 3- D SAHT & [, &1 7@, FEeiEs d2m 9, 37 arfdsl §
Al @l TeAT a2 fageryur &
o AICIRIT, TT 3@, e, 9@y i & a9l
o T Hehd 317 3|
e gt
0 e vgaid
v forganedt 41 2 dwEAet w1 @97 a°1 9.9.97 @ [uHEvs At & @ sl
v UDET qT AURYT G 9 99T @l & H|
1 ST STAS I FHEIT Sl & 6 o [0 ATl Tl i Heheamrell & Jae sl
v ST U g7 avuy gt & d @ 9RH G & 3 &l

UREYT qAT SURHT T3 & 99 3 &l 3d &A1l

aREY qAT SURHT T3 % SaTedol &l

STEd qAT STHTEd G9THed HEAT3T i T 3@l 97 gSTe|

O dowime

1 FEAEAT H T U1 Bl & &2 (TGN Bl S &A1, [ S0 BT, Tgaradi &l
AT, U ST 1)
1 AISIOT T FAMEIST g &
1 TEUCATl % IERIV 3% UhYSl AT ElA9al &b LR 9T |
1 31 9T 9T AT ST qHIe0N % IRaeh FHIEGI0 Tl 99T Bl & &l
1 YR AHIHIOT, ST FHIGI0N 6 IR0 I S Bl
1 ST STTeM & HaT geAIsl il aeh q27 Iarird qHIeIu i S|

21 I Tl IR qAT ST TR0 b 991 Bl & B
IRgen AHEIEIUN & TTH T97 97 S917 &Y IR [I9eTuur &7
ST HHIHIOT 1 B Y BRUT Jd1Ey]

U U TR Yed JArEmur 9U7 SNEsdsh UE 3 &Y qehd 2l
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O e

IRaw g™, FEEY BIYd, THE Brgel ¥ datea uee g &0

TferesTad T TR (s Y@ & A Sia? S &l

T ST H FAMEY W ST S Sa &l Hed13l @l TRAiyd &l
giorTe ST SRS &l T9iEr Bl

A= UepT¥ & 10N, HATHM BIYS J97 FaaH™ Y @ [eradist &1 Taemal
=Sl &1 FIEEEAT B A1 BT (.B1Y., BLYHL, 9.9, 9.5.9)
STHA™T FAT & 207 bl Fard|

T30 7T 9197 F SAHA™ TGS B Al

A I TITET TUT B TR & drd 37 aqri|

Mot @ T &1 [dgat & 9= 3 = &l

T & 97 [4g, FIYS &1 TEd &8 ad1 1 & 1 T U Bl & B

0 #=mmia

T 31T SR & T o TAd &% qT SAEas i Sd Bel

g 31T BT o TATTT & qoNT &=kl dT ST I T &Y SHBT B0 Fardl|
= o9 Seiaal & dad &% § SYFRT i1 & &l el JHea|

ST & 99T T & I o [0 [T STHAT, SISoTa, STeRToTare Seuat &l
TGN HA

{20 7T 31 SMHIAAT T ATEWOT U STRFET 6l 7|

O Semoe

e T ATl & HYHR SFFHI Sl H1
Tgad STUTd, T qAT T, UA9Td, Herdl, BT 3G & TSl &l & BT Tl

AR T, Iehgald TS, J40 A7 @ 34, -3 ad1 F99-g31 T Eimd
TSl &l & B

&1 T2 Refadt 9¥ UfdsTd, @IH-8IH, T&T BErdl & 9991 BT STTA @ Neh? B0 gal T
AR TAT AhIE[S & H AT BT Thill

ST TAT STUTAT Bl Tichicd &9 | 91 b

TTH-EM, @9 AfdeTd, 21 UfdeTd, Herdl, TRl &9 3G Bl AT % &l Sl THET Tl
afdeTd % & Sitae Rafd § Ty Jon @ sTgard @l @

0 G

0°%790° o & AT FIeITTHCE ST J2T BT TaarHenie & U&= ol & &Y Tl

v 0°990° o A IRt STUTAr T2 YSatl & @aga Bl Sd %Y BT g

IO ATl @l St &7 qh|

U1, TR Yo, A~ AT &l T2, B, THC § TH T

RO STl & 9991 &1 & e § (IS eonati &l ST &il)
027 90° % &= AT BIVT & IRV ST Sl qTieiehl a1 Febil|

O wiaa

TIEIEY AT SEHEIY Tl Bl HEZHM, HI2AH!, Tgadh ST BT qbil|

13U U STEEaEY &l &l HedH, Hiede, agadh I STIAM @ 6 3HHT BN adl Tehil|
HeHT, HieAeh! a1 9goh &b TN ° ST YeT hl THT Teb|

Tl &I ARART ded / Hiad aRaTRdT difeenl § S91 qebll

el @l W 4 & 91 Hebil|
AU A FEEE!, TN 2021-22




11
1.2
1.3

2.1
2.2
2.3
2.4
2.5

S
S
)

4.1

4.2

4.3

4.4

4.5

4.6

I AT FHGI
HIGESECIE IR IR
HIERO A 1 ThIGH A

i =
TAYd AAE =R
HHIGR Y@

ERE

ECEIfCI LIk

TGy

IECEIfcd et

1-20
21-38
39-60

61-78
79-92
93-104
105-122
123-146

147-158
159-168
169-174

175-184

185-192

193-210

211-226

227-252

253-284

FUA A FEEE!, TN 2021-22

Xi




47 |9a 285-296
48 | @Y W, BEF WU AR IH JOrEH 297-308
49 | TAW 309-322
410 | e IRl 323-338
et -5 LR
51 | O TEl 6 GE%d a1 IR 339-358
5.2 | Ald &hd a A 359-378
5.3 | 3l F1 qHaA 379-382
- o
6.1 | RV & SO 383-408
7.1 | Wikl &1 9 409-418
7.2 | & W9 & A 419-444
7.3 | &l & AT TE9H 445-462
7.4 | AideRal &1 qRad 463-476

Al AU A FEEE!, TN 2021-22




=T ST Uiy

1 (T S BT afde)

37T oS, ol s
HTepicieh JBATT, YUT JSATE
1.1.0 " #1 driat

TH A A U UX AT FT qHA:

- arpfas e, gut |, quis, oRda ded, saftag @en qur
FrEdfas ATl HI ATITAHAT HT GHRAN|

- wrpfas derret ¥ qugwl & qEA

LA F OYUIEH] HT FHATAN

S QUITHT FT HET I@T 9¥ qEtd wRA

AR gavd @fpare @ afwfoa quist F owet w0 ogd #w2

-, @ derd, umETe, UE, ®E qAT YO §@m G qur
¥ @AY, IO §@ATE TT BODMAS o &t St e sfae s

- IR#AT FEret w AT qAqd dfEFATS W OgA FLA

L URRAT gEITeil T AT IWT q¥ A HeA|

- & g aRFmT gerst % guger §e frwsY IAEr godr &3

1.1.1 g&mEat

HeT HT AT a8 A= gEfemar #71 fa 81 g@g v
#1 e #7 g 81 7H N FEr ugufa w1 IuAT w¥d g 39 Ry el
Tgufd”’ F8d 8| THH W I@ FF FT IUAT H¥Q g d § 1,2, 3, 4,5
6,7 8 0 0 @t H&Td IR AHT | I gl

T Sfiaw &7 I&F HeqT F@rel 4 gefod gidr g1 Iereumed:- 7T
T T B AWA & g T F, FHEW B OAOAT IS FT ATHE AR
¥ forg, wegel &t waw fwtn F A & fog, Siffee ¥ ww & faw,
FATIL F GO A, WIS & qradt qra= ®, fafee 2en & qrawe frean
#, 3w F Gufy qUT w0 F AOA H, AL AW F &, A9 A, FHEE
&% # wiffn & fog onf.. demen & =l v ¥ua €



1.1.2 Wigpfa® TUT T HEG

W Fl'@ﬂ'lﬁ NATURAL NUMBERS (N)
HQTY 1, 2, 3, ... AT 0T & IYAAT gid § I AHfad g@m Fwd
gl 3% N’ garr gfaw fFar smar @)
N={1,23...}
iz "Ew sid wiefaw e v )
AT A% THfad = F7 SUY U9 giar gl I gH gad a9l
wHfas @ ag a9 T g )
| F T AW

%.9. o7 iy IaTE feogofy
1 |&gd o TTHfas F=me
() e & fog afda b €N, |2 3€N,2+3=5€N|FFT TU IS
@ a+b €N quT U & forg
(i) 0T & forg af@a, b €N, 8 | 2,3€N,2x3=6€N|HTE HIAT &
at ab € N
2 |FAfEET 0 wHfas F=my
() sne & fog a+b=b+a AT 2, 3 €N FafEfHT 0
2+3=3+2=5 |® Hg@W HAT
(i) T & forg axb=bxa 2%x3=3%x2=6 |&
3 |wEwd qw AL 5,6, 7N |SITHfas F=TT
(i) e & ferg (atbytc = at(b+c) | (5+6)+7=5+(6+7) [T U HT
11+7=5+13 =18 |G FLaT 8
(i) o & forg (axb)xc=ax (bx c)| (5x 6)x 7=5x (6 x 7)| and multiplication
30x7=5x%x42
210 = 210
4 | TEHE T[T ‘0’ ® SIS FT
() sie & forg a+0=0+a=a |7+0=0+7=7 TEHF TS ©
(i) o & forg axl=1lxa=a |8x1=1x8=8 [0 WTHfa=®
1¥ T & 19 g&T AT &
ff g=r A forg qows o
EEI *®t ga TE
FAT 7.




5 | FSHH W AT 1, —2,% EA [FUTHE TAT
() sie & fog at(-a)=0=(-a)ta |2+(2)=0=(-2)+2 [Fr= g&Tq
(i) 7o % forg ax%zlz%xa 2><%:1:%><2 TTHias derrs.
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6xa AT6a ST&l a fagarfial ¥ Tem gt Sereeumd 35 fagamfi=t F g
AEF 6 x 35=210 g g,
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ST IETEV F I ATE g AT § fAg@miiet F g savas gt #
HEIT gF 6a § A FT g § o1al ‘a’ fagurdan # se sratq 1,2, 3,4. €00
TGT ‘@ F AL Fd § N & @A qet #t A § @l o F e &

STETY AT AIeTH I T&AT TEeAT g

~forg o & TF ST AR qE@H

f= e o arfee & fafoen & e w5 3R

e 1 e 2 e 3 e 4

= & a9 F o sraws Al & fafert Y strawrewar 39 e g
= =1 fAmtor 1 2 3 4
aTE & fafert = @@ 4 7 10 13
et (Bx1)+1 [(B3x2)+1 | (3x3)+1 | (3x4)+1
A & faferst &t derm &t s w9 w1

= 3x (@M HY FE&AT) + 1

=3p+15|ﬁ

p U =TT § ST 6 ot &Y T Y Ghod Far g1 37 S A 62 3T
3p + 1T SISt 2o a3

AT ok W HH A HH T S6(F 9 g1 af S§ AW i Hgd -
JT e W FRg

1. af HeaTR oW ® waw gt # 150 7 wraw R swr § @ 34
=T H ATAEHRAT & forg g7 ferfeg?

2. fafafea Tedt s F forg sawrs Wi & fafert & forg g= forfem)

u T Uy U

(ii) (iii) (iv)
3, ﬁ'ﬁﬁﬁﬁﬁﬁfaﬁﬁ%mwnﬁ%‘q%ﬁﬁﬁ%ﬁqiﬁﬁﬁﬁm

U L L e
@) (b) ()

(d)

AT Sl T A @ Fgrew e




o

g 3T & femriordie @i S=RTE #t A T, ger o st
HIT & IT 2 § AT 3T F SIee0l #t 3@ |

*.9. fafa TIART  [EAHT B GEEAT  FIA

1. | x®T5 & IO FHGt X 5x

2. | y® 4 & W FE y .

3. | z¥ @6 & T IT z 7—-6

4, | 92T WE B & 399 | BiE WE A I WIS A A
EET% =m =m+3

5. | Ut & WE "o & | R &1 W@ =r| U & HE=r+ 10
10®. rfes §

6. |RTHFum =t 3 | Tl & U A=t % 9@ 3n-10
AT ®. 10 F nE. g gt

7. | <, vy A et w1 T ¥ e Rew|  <f o g

%mw@m% a

8. | y® 59 WNT ¥WT 32 YV, 7 %+3z
&t SISt

9. | n¥ drER W A m¥F m, n 4m +
=T T[T | AT,

10. | 2% T AHIyF | yz -y
2T

2.1.3 quE a4t e u=
3x + 2 &t T,

TG X FF 3 UM HT ITH 2 ST AT {1 THAT “3x° 3T *2* FTH § “3x +
2 & 3 AR U qoT 2 F HEAT UT FA 2



oo

Frafafaa ST = 2R
() 6x 3T 8x (i) 3x%y 3T 7x%y (i) 4a® 30T %bz
(V) 7a’h 3T 7ab? (v) 4mn 3T % mn (Vi) 6x3y% 3T 7x%y

1. 98l JETEYO | ST qei | FHTT T ) 2

2. TER JETETW H TAT TEl H g TR ) 3 y'R| IgeA U H x & AAF
2TAT yHT HIATH 17 3T gL T8 | off xF7 =i 2797 y F7 =i 181

3. IITEYOT 3, § &Y qei # af faferer =r<rfemt 1 a @ b 3T Sk =(raies gt
sefirEt & forg 2 81

4. ISTEYW 4 § St g8t § IF FALLIRET a1 b § T8t G H a HT HATATH 2
TAT b T ST 1N gEL TG H a &7 9IGAH 1 30T b T =@ 2

5. IITEYOT 5 | AT Tl H aF FLTRET mAYUT n & AL maT_T T T 1 B

6. ITE 6 F Y ST F 3 FTRET 3Ty ¥ Uget ug F x qAT yHT AR
2T TER TE F xTAT y FT TIATH 3 T FALT IR0 | 1, 2FAT5H FHI
=¥ TRt GHTT STaiht & a1 ¥ TR q8) 1 AT 9 F8a § ISR
3,4, 6% fasTrdir ug *ga R

Jo Wity St #Fig
R 7 vt § & T wet # FfRu

1. 5xy, 4%2, 3xy, 12x2y, 6xy2, Xy, 8x?, 9y2, 10x2y, 14xy2, 12xy, 15x°, 12xy2.

2. 3T 7T et F 5 gwTlaT gt W frfem)

() T2

() AMZN ooy eeeeeeerieeiny eeereeneieenny ooy eeereenerianneny

TS G
O I O

T < O




e

2.1.4 AT STH F TR
AT sl St S TSl & AT 9 979 @y 7w B\

St F1 G HAF H AH IEEL

T& 19 T&F qal ()x  (ii)3xy (i) 4pqr
(iv) 42>y (v) 6mn?

3 faerreTr ue gfaudt (i) X+ (ii) a2 + b
[iymn+n® (V) x> —xy
(v) p*+?

SIERESIRIR I BT (i) 2x° + 3x + 1
(i) m? — 2mn + n?
(iii) pg + xy —mn

TF 9 T Elg'cﬁﬁ' ()] 3x2+4xy+222+5

IESIGIERCES (ii) 6p° + 79° + 6pq + 8
(iii) 7x2 - 2xy —y?> + 5

G T AT BT
1. I SSETOA I ot & g9 32180 forfaul
2. = U T =isti # | wHaat, gUid, Bt aur sguEe ® ag=rEy)
() 3xyz+2xy (i) 2pg? (i) 4x+3p+q+1
(v) 3m?+4m-5(v) 2p>-5p

2.1.5 diomirei =il # |hea

T SR H LA HIY
e Tl =istl # 3y
7x2+3y2—6x2y+4xy+5x2y+2y2—3x2—6xy

&R 3T & Ry 17 =ivrai & $© G U8 g I 98l # Sfed 9% gR

Arorrfordier =Sl T ¥ ®9 I giaT 2
*.9. I it
1. | =t w fofag 7% + 3y% — 6x%y + 4xy + 5X2y + 2y° — 3x% — 6Xy

HOITCA TS FoThl AT G | (7x°—3X°) + (3y*+2y°)+(—6X'y+5x°Y) + (4xy—6xy)
T FSTHT B STEAT | 4x% + 5y? — 1x%y — 2xy




oo

e gfe 5 off I 9 gHTE B a7 S/ A ®T FEd 7
x2y - 3xy2 + 4xy2 - 2x2y -8+ 5xy2 + 6x2y +5
qIor 1 7x2y - 3xy2 + 4xy2 - 2x2y -8+ 5xy2 + 6x2y +5
QI 2 ( 7x2y - 2x2y + 6x2y) + (—3xy2 + 4xy2 + 5xy2) +(-8+5)
TLOT 3 11x°y + 6xy? — 3 (ASATATT TQT T ST U¥))
Jot oyl ST Fig
Frtataa =t 5o Fikm

() 3xy + 7xy — 9xy

(i) 10x2 — 5x% + 4x
(i) 3x2y - 5xy2 + 7xy2
(iv) 4a°—5b% + 4a’h — 7ab® + 5a° — 4b?

(V) 6x2+7q%° —7pq + 4 —3p>—6¢° +5

(Vi) 7xy2 + 3xy — 6xy — 4xy2

(i) 3m® + 4m? + 5m — 4m® + 2m

(viily 4x° + g X +5xy — % Xy

deiir ot | ST
Ao =Sttt STed & fofg IeTd ™ 9gi &l STredT =TRul I8 &t
Tgufaet & T g B
() @ fafer (i) ot fafer
ww farfer

FETETOT 1: 5x% — 4x— 6, X + 5 + 3xy 3T 8x2 + 3x — 1.
TIOT 1 UB Tl Ht 7S &7 # g
5X° — 4X — 6 = 5X° — 4X — 6
7X+5+3x°=3x° +7x + 5
IO 5x° —4Ax -6
3x° + 7x + 5

FSH B TF & A TF foremr ARyl
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T3 5x°—4x—6
32+ 7x+5
8x° +3x — 1
I get % &l o HAM: S9% 3¢ & forfawl
(ii) dfarr o At faf
ISl 2: 6X> +4—3x TAT 7X°—8x+5
TIOTL Tt @t Sie & e & ary ferfew
X2+ 4 —3x + 7x° — 8x + 5
T2 FATE Tt H T G # ey
(6x + 7x?) + (—3x — 8xX) + (4 + 5)
JLOT 3 TUET B GA BT (6 + 7)x% + (-5 -8)x + 9
T 4 T IR F Aw &9 7 ferfem)
13x2 - 11x + 9
w T it FRn
e =iem = Sifee
(i) 6X>—3x+4TAAT X + 8x° — 9
(i) 9x — 55X + 11 TAT 8 + 6x + 4%
(i) 7X — 8x% — 7 AT 8X? + 8X
(V) 6X° +4x — 3TAT 9x* + 9
v) 4 + 5 AT 6x° — 8
demford =ist * 71 "=
ATl =isTal FT IS FI9 & U 86 99 T et &t qfRsfea
HIAT BT
T ==t 1 Tt faes: oo 2o #7120 e T w9 #
forT yw U F e &t JE|
6x B TNT faad®m —6x qAuT — 2% + 1 &1 AT fAew —(— 22 + 1) o &
2x2 — 1% FHIT & qAT 51 97 faenis -5 R\
T 6X + (- 6X) = 0
—2%+(2x9) =0
5+(-5)=0




oo

SargYr 3: fAmferfaa =it &1 a1 faenw e Fifsg
3% +2X— 6
3x% + 2X — 6 T AT ATt — (3x% +2x— 6) = —3x° — 2X + 6
e & oo =iomel F Tam F 9t fafe=t @

m4:5x2—4x+3ﬁﬁ 3x2+2x—63b°r‘5|'c."|3"1'

TIOT 1 ; FSThT A AMS &7 7 foraddt
32+ 2x—6=3x"+2x—6
5X% — 4X + 3 =5x° —4x + 3

JLOT 2 : GITE UGl 1 W &7 H/ fora T
32+ 2x -6
5X2 — 4x + 3

T 3 : TR U ATt ornt & Rl W agawe o A e
3x% + 2x — 6
_5X214Xf3

TLOT 4 QT ST &I St ¥ I¢ & 39 @ # ffaw)
3x% + 2x — 6
_5X214Xf3
—2x% + 6X — 9

gt = afaer faf

IS Lol 5: 8y+4y2—6 i) 5y2—6y+93|=3r5|'c."|3"1'

LT | FSHT B TF Gl F i oW F g F Ay wres | foww
5y2—6y+9—(8y+4y2—6)

T2 TAR FAH! & ART AT Ft UG TS F Y Y
5y2—6y+9—8y—4y2+6
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T3 GO Ugl &t SIS AT HITT HITT
(5Y° - 4y°) + (~6y — 8y) + (9 +6)

=y? — 14y + 15.
T4 - HIEE ® R for@ T y? — 14y + 15.
e SRy e AR
AR FTHT Hl TEA HAEF W | ALY :

1. 6a—7b+c;8a+9b-6¢C

2. 7a°-3+4a; 3a°-5a+13

3. 14x%—15; 12x% —4x + 14

4. 6p°—7Tp+4; 5p>—8

5. —7m?+5m — 9 & 3m?+ 5m — 6 TAUT 5m’— 4m + 3. & AT H & TRY

TR AR FT IR
I THAfRAT T IO

SETELI6: 3x TAT 4y H IO &g

=vor 1 Ru g uF afeat #t puewa & e xr F | fofeg
= 3x x4y

=0T 2 - Y T[T qUT SARET ® T & o F 9y fofe,
=3xxx4xy.

=07 3 : IUHT O FIOG ST 9 AT 7 0 Fiforg
=(3x4) (x xy)
=12 xy.

IJalg L7/ : 3p AT 5pqr.Eb;T1IU1TEﬁﬁ|'Q
= 3p x 5pqr

:3><p><5><p><q><r
= (3x5) (pxpxqgxr)
=15p%qr (.- p x p=p?).



oo

FETELT8 1 5m’n x (—6)mn.3b;T1IU1TEﬁﬁ|'Q
:5><m2><n><—6><m><n
(5><—6)(m2><n><m><n)
= -30m°n? (- m* xm=m
e a1 STt gwatedt &t o
TETELU9: 3xy, 4y AT 5x. FT TUAHA AT BTG
: 3xy x 4y x 5%

% andn xn=n?

:3><x><y><4><y><5><x
= (3 x4 x5) (xxyxyxx)
= 60x%y°.
SETEI10: 4a’h x 5ab’c x 6abc T UEHA AT HITAT
- 4a’b x 5ab’c x 6abc
=(4x 5% 6) x (@ x axa) x (bxb?xb)x(cxc)

= 120a* b*c?.
soh Wiy Wit #R
e gaafeat #t on il
(i) 3xy, 4x (ii) 6ac, 7Tb’c (i) —8p2q, 2qr
(i) ~5mn, —3m?n (V) X, Xy, Xy (vi) par, pg’, qr’
(vi)) Im, mn, In (vii) 5abc, 6a’h>c?, 2abc
(X) 3x2y222, —2Xyz, —3x3y3z3 ) 4xy223, 2x2y, 3x3y222
THIE FT Auat | o
THIET HT gAEr & IUT S GHAAA & {olg SATHITT IS0 A,
AT FHT &A% STESHT TS b qAT =SS a ¥ =ab a
afe e & dare ‘C’WWﬁWﬁ;
AT HT ATBA = a(b + ¢). a[ab o

a(b+c)=ab+ac —pb— —c—
T Y% &A% a(b +c) § el AT T HT HHT FT &%l ‘ab’ AT TAT
3V ATl FT & ‘ac’ BN IAT T AT &% ab + ac. ST



e

TETELOT 11: 3, (dy + 52) FT [UAHA AT BTG

FAXOL ;. UHOer quT glaudt &t qom & o & Ay fofew,
3X % (4y + 52)
A2 ;. THUS! & qREATE F IAHW g9 F o0 Hifeg
Tl AT F qER ug & quT Fg I SR
(3x x 4y) + (3x x 52)
JqIO3 ;UG B ALAHA HIOY
12xy + 15xz
TETEIUL2: 2a(3ab — 4ac) FT [UAHA AT BT
- 2a(3ab — 4ac) = 2a x (3ab — 4ac)
= (2a x 3ab) + (2a x —4ac)
=(2x3xaxaxbh)+(2xax(-4)xaxc)
= (6 x a* x b) + (-8 x a® x )
= 6a’h — 8a’c.
* S T gRTE B RO & O FY aR & T A Ry Ty s @
qEET|
FETEI 13: (6m + 2n — mn) (- 3mn) T [OEHA AT BTG
:(6m + 2n —mn) (- 3mn) = (6m x —3mn) + (2n x =3mn) + ((-mn) x (+3mn))
=(6 Xx=3 X mxmxn)+(2x=-3xnxmxn)
+(-m X nx-=3xmxn)
= —18m?n — 6mn? + 3m?n.

ATl T AT RT
Freafafaa w1 e e ik
M 2x, (3xy + 4x2) @ 5m, (3mn-2)
(i)  (4abc - 6a%cb?), 3(—abc) (V) 3p, (4pq - 2pr - pqr)
) (5x—6y-7z), (—xyz) (M) (mn —2Im —1In), 3Im
frdt it R & T wR

B THIET BT FFEATET & IO HIAT G (a + b)e = ae + be
AT (c+d)H ‘e’ F A I¥ T F24 a2



oo

(a+b) (c+d) = a(c+d)+b(c+d)
. (a+b)(c+d) =ac+ad+bc+hbd
ST TE9ie &1 TETAAT & ST T %A (a +b) TAT (c + d) o T4

EEJES
c d

(a+b)
"o —o

c d
(c+d)

ATAT HT &FHA (a + b) x (c +d)

Afdd UL o & AT T FA @AABA
= ac+ad+ bc + bd
.. (@+b)(c+d)=ac+ad+bc+hbd.

SETEIT 14: (2 + 3y) AT (5x + 4y).FT TUAHA AT BTG

=TT 1 - T gaudtE # ferfey
(2x + 3y) x (5x + 4y)
T2 - IR FAUGT F Tget U & THY UGt @ T By 5T qge glaudt
¥ gAY UT & gAY gAY A om w9
= 2x x (bx + 4y) + 3y(5x + 4y)
LT 3 FIA HITTQ
(2x x 5x +2x x 4y) + (3y x 5x + 3y x 4y)
= 10x% + 8xy + 15xy + 12y2
T4 G 9el &t ey
= 10x% + 23xy + 12y2.
TETEIT 15: (4a + 2b) 3T (2a— 3b). T TUAHA AT HITST
. (4a + 2b) (2a —-3b) = 4a(2a - 3b) + 2b(2a - 3b)
= (4a x2a) + (4a x —-3b) + (2b x 2a) + (2b x -3b)
= 8a’ - 12ab + 4ab — 6b?
= 8a’ - 8ab — 6b%.
* Y TR gH FAUdT &1 Badl F U 79 S § a6 g 2
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TETET 16: (3m — 21) ST (M= 2n — Imn). FT TUEHA AT HITT
gcl: (B3m+2l) (m—-2n—1Imn) = 3m(m - 2n —Imn) + 2I(m - 2n — Imn)
= (Bmx m) + (3m x -2n) + (3m x —Imn) + (=21 x m)
+ (=21 x =2n) + (=21 x —=Imn)
= 3m? - 6mn — 3Im?n — 2Im +4In + 21°mn.

R Sy v A
Prfrire % TTorewer T AR
(2p +30), (30 +2p)

(3a—-2b), (4a-5b)

(6xy - 3xy°), (Cy - xy?)

(x—y) (3xy - 2y + 2xy°%)

(31=2m) (3Im - 2nl — Imn)

. (x+y+2) (2x +3y +4z)

2.1.6 FSEIUEE =AH & T
3x° - 2x+1. & I@I BT x=0,1,2,-1, ... BT A TH HSH & A T TR ?
TS frg g7 “x” & W 92 0’ AT 17 AT 2’ ... il AT T

SEATELUTLT: 4x + 1 &1 HA AT TR0 A x=2. §F av

'

TIO L 4x+1 (ST Bl ferEd)

TIOM2: 4(2)+1 (X FT SFIE 2 A UR)

T3 :8+1=09.

Example 18: m?-2m+3 & T m = -1 ¥ ‘0".% forg Fm grm?

& & S ® P =

TIOT1: m?—2m+ 3 (@ Fi foram)
T2 : (-1)%-2(-1) + 3 (m=-1 & UX)
TIM3:1+2+3=6

(3T m =0 & Tfaefd F37 9%)
=TT 1 : (0)°-2(0) + 3
qIU2:0-0+3=3.



oo

TETELIT 19 : ATHT T &b A= xb, & Far 7@ ® afe 1=8cm, b=6cmer av
B FAT FITT?

'

TIT 1 ATAT T &FA%eA = | x b (T 71q T =8 cm, b=6cm)
AIM2:A=8x6 (Tl H T UX)

IO 3 : A=48cm?.

Jot Wity St #ig

1. st @ aRfaf p=2(+b), T AR 1=6cm, b=4cm, & A SHH T T AT

2. Afq x=-1, y=2 & af fa =it & g {19 FfQ?
() 2x+3y—-5 (i) 5x—-2y+1 @y 3xy—-4x+2 (v) 7x—3y—2xy

2.1.7

S TH GHA FT S SN oTeh 39 T | (THIET, gaudt, ey, sms
Te) AT §H SgUfRAl & qe H ATA 7

X T TEUET TF THT =i § Fred steiq uai &1 a7 2 F ' A qrefas®

geT ‘2’ % forg g Rl
STET a - 0TqAT ‘0’ TH U AT Y al.
gt T TR T
2X 4xY2 or 4 [x
%X—4 3 +4axt+5
1
X2 —2x -1 4+—
X
2
453 + X2 — 3x + 2 X:2—6
Jq I W Fg
frmforfaa & S99 agudl | ST S99 sgudl 98 | ? S sqreu|
1
1. 3x-4 2. 4y2—;+2 3. J5p?—4
1 ) 1
4. ;+2 5. (3x +4) (x—Y) 6. (2x°-2x) %
7. 3p 8. 22 - xyz 9. 4x—2y—fxy
10. 5x3y22




e

g & "
TEIET % SIS Ug H VT AT T IR S STt STe gidT 8| 98 &
S X AT F STATH! H ART ST § TS 1 =T STATT T ST =Aeh gl 2
IITEIT 20:
1. 2x*—3x+4 2. 2p2q2+3pq2—4p3.

2x% —3x+ 4, TEIET H 262, — 3 T 4G §. 2 HT =TT 2, — 3xHT =T 1 TAT

43T =TT 0(4x° = 4).

THfIT 2 — 3x + 4, TEULT TR TLT =ATH 2¢ H I

TH eI 2x% — 3x + 4 AEUQT HT = 2 THM|

ST T 2p%g? + 3p? —4p°, H TR af Sl # et Tl 8| gHiey en

I9% TTATRT T JIIT [T HIAT ST
2p°q%, 2+2=4  OTG ER
in 3plg?, 1+3=3 =T &R
4p3, 3ET WM, HULN HeaAt § 49T G

JOT Tty e R

e sgufet & = fofag

() X2 —3x+4 (i) 5m> + 6m — 6
(V) 6 -7 +5x—2 (V) m®—2mn® + 3mn
(vii) a®+ 3a’b + 3ab® +b®

(i) 2p° - 3pq +4p’q
(vi) 6a%b + 3ab®—4ab -5

(i) X2 + 2xy + y2

T % ATATE TgSl & THTE
TEAS T AH TEAS FT = IIEL
T afRwriee @€t § 0
1
e sguar T 5,-3, X etc
s agudt 1 Xx+2,y-3,2p-1
3n—4etc
Tt gl 2 x° —3x+4,a°—b
3m? + 4m etc.
o ag‘qﬂ' 3 x3—y3, 3x+4y3,
9x% — 2x° + b etc.




A TG & TGS FT AR IIELN LE
TN
1 Q‘cﬁcﬁr oXy oxXy
2 AERE —2m + 6n —2m, 6n
3 [ERE 4a® +ab + 3 4a° ab, 3
39 srfer T qer 5% + 3y — 6Xy + 7 5%, 3y?, —6xy, 7

e : T SEULT TF TET §T AT § AfHA ST TET IgET G STy &l P

2.1.8 EIE F qTA
1. p(x)=4x2—2x+3.a§t|?°rﬁﬁaﬁ'q
T®l x=1,2,3% forQ p(x) F1 T &1 gh°0
9% forg &7 x #T S8 1, AT 29T 3, AT G
e arferser 3fg
X p(x) = 4x° — 2x + 3 p(x) BT T
1 p(L)=4(2)%-2(1)+3 5

=4-2+3
2 p@=4@22-22)+3 15
=4(4)-4+3
=16-4+3
3 P3) =
JTT Tty e R
fg 7T A % FTER TR % wer W A,

p(X) =3x* —x—5atx =2

p(m) = 4m?> -5m+6atm=0
p(n)=2n*-3n-2atn=1
p(a)=3a>—4a’+2ata=1and -2
p()=4t> + 2t —6att=-1.

o> B =




e

A
1. F2 ot o= ferrfirda = T,
2. AT q&T T THE qAT5C
oX, 4xy, —3%°, 10x2y, 12x2y2, X, 7%, 4xy2, —5x2y, —3Xy, 2X, %2, —xzyz, Xy.
3. fm # ¥ e wwadl, gRudt a1 B § werhe?
() 3m-2n (i) 2xy (i) 4x—3xy—2 (i) 5x*+ 3xy
) 4pagr (vi) ax + by —cxy
4. 5x% — 4xy + 2y23b;r 3% + 2xy—y2ﬁ ¥ TRyl
5. 2% — 4xy + 3y2 qAT 3%° + 2Xy — y2 F ANT A 4% — 3xy — 2y2 qAT —3%% + Xy +
2y & IT H | ")

6. (3xy —2x) TqTAT (4x+\/;y) HT TR AT HIfoTTl

7. (58% — ab + b?) TAT (a? + 6ab + 3b%) FT VAR AT HIfTT
8. M= faw Tu sgufeat Fuma &t F@ Aoyl
() 3C—xy+y (i) m? — mn +n® i)y 3x% +y? — 3xyz
(v) a®—ah?+b? V) X° — 3x%y? (Vi) x° -4z -y®
9. freforfere sgafaart & 7 p(0), p(1), p(2), p(-1) T p(-2) F forg et HifSrw
) p)=x-4x+2 (i) pm)=3m*-4 (i) p(y) =y>-3y* -5
(v) pt)=4t2-3t—2 () p(n)=n®—4n—3 (Vi) p(x) = 3x — 4 + 5x°

A=A
1. =TT T ot & forg gw fbdt off o7erY &1 SUFT FT G d § - a, b, C,
m,n,p,q st xyz Sl
2. FXETRE & Ao e Al g © Rufoet % ergE seew <&
3. oA g 9 8 e seerfeet i s g9 g R
4. UF 9T T SISO ST 1 Th U7 Fad gl
3 fasTehier ug o fisErid =ive wt TF 9t FEd 2
19 92 arer SSETU oTh T TEH 94T Fed g
1 & erfere ug arer S o i T 94T FEd g
5. FgURAl ®t HIq & IgE Iw agufe glEda agadt aur Gl
TEUE Bid gl
6. AT T ‘a’ TEILY p(x) FT T AT § AR p(a) =0F@H ‘a’ & Y

IEUET T LA FEd g




3T
) ) fadW N G IS

2.2.0 @ #r guritaat

TH FS A U UT AT FY FAA:
o FEEEET # GEEar & & T8 gerel & G A/ we.
o QAT T GEEAT A TET H TA HA.
o TUAETE (ATLTOTTAT)
o SWAMRS T @98 & UEETS
o S & "R | UHETS
o FEAGEHET H GEEET § [UEETS

2.2.1 qt==

qd A H g S FieR w SreAr @
m%ﬁ?3xﬁ5xﬁﬁﬁ:}ﬁwsﬁ3x+5x:8xw@1ﬂ3ﬁ'€5x
qﬁ3yﬁ¢lﬁ€ﬁﬂ?%ﬁ5x+3yw@"m
derTfortir =Tt & S AT TSH FIA & U gger 99 iy
Tel & THEAG HEAT 1 W IS J€ Y@AT g F e g8t # A€ Ser
mm%w@z@‘ﬁl'{qﬁqsﬁaﬁ-{ 6x2ﬁ€ﬁ9xzﬁeﬂ 5x+3x2€'ﬁ'91T
5x + 3x% B &I
GﬁWSxy+8x+9y+3xy<‘vﬁﬁl"I§'ﬂﬁ€1T5xy3ﬁ'{ 3xy3b;r5ﬁ's'1=|'elﬁ
g @ & gy Wa AT § AR g W A & WA @fay =i
8xy + 8x + 94 gl
TR WA ® & oot S # rer (FTiRE) Y denrsi &t
Se a7 O FT GEA B
SERY & Ty« y =y
X x Yy =Xy
5X x 3y = 15xy
A 5(x +y) = 5x + by



T FT SR IgEIw @A
() x(x + 4) = x* + 4x
@M Mm+3)(mM+n)=mx(m+n)+3x(m+n)

=m? + mn + 3m + 3n.

FTR T W R
| 38 B FT
) (m+3) (m+3) i (y-3) x(y -3
(i) (p+5) x(p-05) (v (2m + 4) x(3m + 6)
(V) (x-5) %@y - 6) (Vi) (5x —2y) x 8y - 2x)

2.2.2 S gaaiwe
TG T AT TUEE EH ST&R T @ IUARI gl § o1 STt
H AUAET B IUAFEN B AT T §H 3 SOy et &t gikarsn
H UgaTA &7 9T Featl R fiomriiey qeafier f5d §1 ¥ qEv w9
# T FWT TUT Tl FT AT HLA )
fromifordier geafassi & a w F T I OEET w1901
FferT e WA (a + b) x (a+ b) TST a 3T b Hg o7 AT Tt A
M&NIAT X &y AT p & q ATR....
(a+b)(@a+b) = ax (a+b)+b(a+h)
= (@axa)+(axhb)+((xa)+(bxb
= a’+ab + ba + b?
st fF 8" a’ + 2ab + b?
s (@+h)(@a+b)=a’+2ab+b®|=|@a+b)?=a’+ 2ab + b
SHET T AT T (a-b) B (a-b) F ITOT HIA
ie. (@—Db) x (a-D)
(a-b)x (a-b) =a(@-b)-b@-bh)
=(axa) —(@axb)y—(bxa)+((xDhb
=a’ —ab — ba + b?

g9 a’ - 2ab + b ITE B
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. (a-b)?>= a’—2ab + b?
ZaqfeTT (a - b) (a - b) = a® — 2ab + b2
=fT T §H (a+b) x (a-b) F A A HGA
(@+b)y(@a-b) =axa-b) +b x (a-"b)
(axa)—(axb)+(xa)—(bxh)
(@a+b)a—-b) = a®—ab+ba-b?
(a+hb)a-b) = a%-b%
AT Ty AT FAT
| Tt B F@ WA
) x+y) (x+y) (i) x-2) x (x -2

(i) (c-d) x(c+d) (iv) (m-n) x(m-n)

I FAGEFET F AU U FS Tl B A HA|
TEEI 1 : (5% + 32 HT UAHA IAT FEARHHT @R AT HIOTT
TA: Bx+3)°T8 (a+b)? F ®T H § TG[,a=5x AT b =3
a&b® TR Teai H TAefUd FA 9=
(5% + 3)2 = (5x)% + 2(5%)(3) + (3)? [-- (a+b)?=a?+2ab+b?
- (5% + 3)% = 25x% + 30x + 9

TEEIW 2 - (y — 8) (y — 8) FT UM I GaAHHT & Q|
F: (y - 8) (y - 8) JA (y - 8)?
TAT g oA 8 & (a-b)?=a’-2ab + b2 H Feori H Ffverfig #3 T®

(y-8)(y—8)=(y—8)7%=y*-2(y) (8 + 8
=y? — 16y + 64

~ (y—8)? =y*— 16y + 64
TETEIW 3 : 102 x 98 FT IUMAHA I TAAAFT AT AT HIT
B 102 x 98
102 x 98= (100 + 2) (100 — 2)

[T (x+y) (x—y) =x* -y



102 x 98 = (100 + 2) (100 — 2)
= (100)* - (2)°

= 10,000 - 4 [(x+y) x-y) =X -V
= 9,996
SEAELOT 4 : 987° — 13° T YA | HI(T|
‘A -
(987)? — (13)? = (987 + 13) (987 — 13) (--&W WA 8 X — V> = (X +Y) (X — y))
= 1000 x 974
= 9,74,000.

AT W A= FG
. St wEafEwET & I ¥ g S

() (2x + 3y)? (i) 297 x 303

(i) (7x + 4y)? + (7x — 4y)? (iv) (5x — 2) (5% — 2)
(v) 1001 x 1001 (v 80.5 x 79.5
(vil) [%m - gn) (vili) (xy + 32)°

(X) (4m + 5n)® + (5m + 4n)?
Il. a—b, & A T HC AR a+b =53 ab=4
ll. TF FHT @ T S (5x + 3) W, & a1 TS &% AT HIOTQ

2.2.3 HAEIOEE aAET F T H/ OAE@ HLAT

TETELU 5 ¢ (501)? F HeA WAWHST H GEEAl ¥ FG Mg
e -
(501)2 = (500 + 1)
= (500)° + 2(500) (1) + (1) [(x +y)? =% + 2xy + ¥’]
= 250000 + 1000 + 1
= 2,51,001
- (501)% = 2,51,001.
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SETEIOT 6: 290° YA WA HIQ

T (2902 = (300 — 10)?
= (300)? — 2(300) (10) + (10)?
= 90,000 — 6000 + 100

= 84,100.
AT AT AT FITAT
1. fFafefaa & gt wt Sfa wdwfiwr & s Al
() (890) (i) (405) (i) (999) (V) (710)?
V) (302)2 (Vi) (801)2 (vii) (404)?

2.2.4 FEEIOEE HAH F IOEETS
g S § & arpfos denst # umavs w9 e s g7 29 &
12, 20, 81 fa...|
12% TUEETE 1,2, 3,4,6&12TAT 24 % [UEETE 1,2, 3,4,6,8, 12, 24.
SHY TR fiemrid @ee & off UeEte {1 w7 awd Q)

T IO w2y
@ 3xy =3 xxxy
= (Bxx) xy
=3 x (x xy)
=@ xy) xx

?ilﬁ 3xya? TUAETE 3, X, Y, 3X, 3y, 3Xy. @'Pr
(iD5x2y =5 x X xXxYy
= (5x°) x y
=5 (x)
= (5y)x"
?ilﬁ5x2ya? gug 5, X, Yy, 95X, 9y, 5%2, x2y, Xy, 5Xy, 5x2y @"ﬁl
HEHT F A FA A AGHAT FrEH qewt F 0w § 9@ dern
g @ I uETe”’ wEd R
2.2.5 HEIRET =AAHT F oGS HH A@ BN ?
IferT 4x% + 8 & IfET

* JET & 9T § A 4% & 8



* FT ITH His GMHTE @S 27
* gEYT UFETE 8 F OEH 4 x 2 ® ®T H fow " ®
* TAMIT 4 ATHTY @S § St e ¥ 91 T g
* I TH Al % GUE TE THY WA HY Thd
42 + 8 = (4% X x X) + (4 x 2)
= 4(x% + 2)
S Gfted o & O FY Y IR A e g @AF W
gl § A e
TEAEIW 7: 4y° + 2y° S GUE FIG Sifeql
*’4%'?3*‘13%@3& 2y
* gl # IWIS @ue 2 qAr y? gl
* T o9 99T IWAMS @ue 22 BHIT
* A TH Fd H G@ied FT dhd © 4y° + 2y% = 222y + 1)

g S g e
|. OFETE H A HTQ
(@) 73 (b) 120 (c) 200 (d) 100 (e) 91
1. R 0 =t ¥ Sy "@uEl Ft A FRm)
() 81x, 18x° (i) 3m? 7m, 6m>
(i) 4x2y, 10y22 (v) 12x2y22, 18xy22, 16xyz2
V) 4a%h?, 6ab?, 10a°p° (Vi) 10xy2, 14x2y, 20x3y2, 18x3y

TET SHA H.E.NT &1 H.H.NT Y LT 7 IANT 341 § sqferg demrioedr
IR BT TUEETE FAT G HSATHT HT T M,

(Y A T T TR AR WHEAA
SETELW 8 : 24pg? — 16p°g° F UHETE HIA Hq|
T U AT TSt FT 24pg’ & 16p°q’ HHANMT ATA Her

24pP=2x2x2x3xpxqxq
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16pP°P =2 x2x2x2xpxpxqxq

HETH HTHTH WTSToh= 2x2x2xp X ( X

= 8pg?.

. 24pg® - 16p°g” = 8pg” (3 — 2p).
TETELOT 9: 8x%y° + 10x°y2 & TorAEvE AT HIfTT
TA: B = 2X2x2XXXXXYXYXY

102 = 2 x5 XY XYXXXXX X
HIHAT= 2 x XX X XYyXxXYy
= 2%y?

s8R+ 10x5%y7 = ¢4y (y + 5x).
FTR T e R
1. fafefaa & o s S

(i) 8xy+ 6y? (i) 9m*n— 6n’m
(i) x2y + y2x — X (v) 6x’ + 3x* — 15x°
V) a’h® - 7al%* + 2a°p? (vi) 2x(x% + 1) — 16(x?+1)°

TETETO 10: (25p% — 499%) = (5p + 79)

A . F&T 25p° — 49¢° B 8H (5p)° — (7q)* fera
FAT ATTHT 2 — Y FAFESHT IE B2
TR x=5p y=Tq

25p*-49¢9°  (5p)° - (7q)*
(Gp+7a) (5p+70)

_ (5p+79)(5p-7q)
- Gp+7q)

S5p — 7q.

T A IIEION H TE @ T orEet Fi agEar # g AenieR
FAR F LA €T ¥ forg GFa ¢ AT IW LA H qwA 2

qT qF TN ug wHe § B @ve @y § sy dfiomifef st %
gUE FH T A B




Tferg e & TumEvel # fRAfet #w s w2

I Swafs g =t fafw &

TR 11: 24 + 42 + 8x° & |UE FTA HIfoTU

T . Ugd BH 3 UGl ¥ IWIMS @IS FTT HIAN
Sa% fog # 9% 1@ & e F [Ewd § &9 7 forEdt|
gHferg

2= 2 x X x X x X x X
A% =2 x 2 x X x X
8P =2 x 2 x2xXx XXX

3 98l T WO HHTA W
2 X X x X 3T2ﬁ?[2x2
TIAT 27, @4 ¥ W TG g
24 + 4x% + 8x% = 2x° (x2 + 2 + 4X)
= 22 (x2+4x+2).
TEEIT 12: 8xy + 4 & GUE HIA Sfoq|
B 8Xy= 2x2x2xXxYy
4= 2 x 2
3l qel T HETH FHIIGH WIS FAT B2
2x 2=4% @4 U, H WIS I
8xy + 4 =4(2xy + 1)

/TN
8xy + 4 4(2xy+1)
IELIES
FOR ST W R
1. IS Ul | [UEETE H &gl
()] 4y3 + 2y2 (i) 3xyz + 16x2y
(i)  51°m — 25m?n + 10Im (V) 8x%+ 10x%y — 20xy?
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I, &t W THgAgY A |

et e Hiferg
Jq@Yor 13 : 12a—n+na - 12

T wF F At aEt # F o Svafs mve 49 R T fufy # o
TSt 1 GHEAGY FA| HEAH H W 3 LN 9T &A= ) 1) Ry g et
N TW THFR THRAY A e Ivafs v 9 g 2) IAF THg +
guEg HIq HAY 3) TAF F98 # & IWAMS @2 o)

IITEYO | UgeT AT JfAwW Ug & &4\ ¥ @ 9¥ gH IWINS gug
“127 Bl A IH T I AT S92 9T IWFfAS gue n ®| gEferg uet
® 5T & wgaqy w3

l2a—-n+na-12 =12a-12-n+na

= (12a-12) + (na—n)
=12(a-1) +n(a-1)

T & gav 2@t & (a- 1) wafis @ ®

Za@ferT (a - 1) (12 + n) T SHITI

~12a-n+na-12% @ (a-1) & (12 + n) A

9felT @ T TH AT IJergIer @

SEEIM 14 xy + 6 + 3x + 2y & [UFEIE H(q HOTQ
T 39 9 W 9 9T )
T ITH HZ INIAS G B2
md i off Svafie g € § aft e o & @ Y agel aqur e
qg § %" IS TUE § IH THR L JAT AN 0@ H 2 RS T
3T TS0 B THEEgY FIA & AQ
Xy + 6+ 3Xx +2y=Xxy + 3x + 6 + 2y
=x(y +3) + 23 +Y)
=X +y) + 2B +Yy)
TTH (3 +y) IWAMS TS § WY §H (3+y) (x +2) I Far R
XY+ 643X+ 2y F TG (3 +y) AAT (x + 2) BN
* T IR & A R & wg s g8 w1 9AA
HITT




FETEI 15 : a’ + be + ab + ac BT THRAH FT @IS |Td Hforgl
A a’+bc+ab+ac F UI H FHGAIH FIA U TH TS AT
=a’+ab+ac+bc
=za(a+bh)+c@a +b)
=(@a+h)(a+c [~ FET HITET @ IHIMS § 7]
TEMETOT 16: ax’ + by? + bx% + ay? & @IS | FI0TI
T ax’ + by? + bx? + ay’ FoTw H
Tgl F THEEEY FIA U¥ TH AT sl 8
ax? + by? + bx? + ay’ = ax® + ay? + bx® + by?
= a(¢ + y?) + b(¢ + y?)
= (¢ +y) (a+h) [ 7]
FEETOT 17: ab(x® + y? ) + xy(a® + b%) % @IS AT eyl
o AT T =T ab( + y? ) + xy(a® + b).
= abx?® + y? + aby? + a’xy + by
el H AT FIA qY
(abx? + a’xy) + (aby? + bxy)

ax(bx + ay) + by(ay + bx)

ax(bx + ay) + by(bx + ay)

(bx + ay) (ax + by).

FTR T S R

1. W U T SRt A ANEEey FY GUE A HIg
@ xy—pg+ay - pz (i) X*+ 9y + 9x +xy
(i) 7ab—12bc — 7ax + 12cx (v) 4xy—-T7y+12x-21

V) 2 +ay-axi-2y
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1], ATAE FAARTHRIST ®T START
I T T WUEl F AWE GEAGHIGE F A FA F U T

IITEYU @ |

TEAEIOT 18 : x>+ 8x + 16 & @WUE FIA aifeq|

Tl - R U =iet # @A 9¥ IEH 3 99 fREW oY @i 9T yerw ©

MY gEaT AT HAW 9T qU A T FAT ATIH TAH FEAAHFT AE 77
TET X% + 8x + 16, a°+ 2ab + b> F ®T H ¥

U

SEla=xaqAT b = 4
X2+ 8+ 16 = (X)2 + 2(X) (4) + (4) [a% + 2ab + b = (a + b)}]
= (x +4)°
=(x+4) (x+4)
" x2+8x+16=(x+4)(x+4).

FEMELOT 19 © 81m? — 100 & @IS HTA HIfOT

T . TM YIA H @A U¥ AT H #rs W7 IvAfAS g € g1 @fdw g

@ 7 @ oft o @t ug ¥ fed wem & faw R
WQ\W%Wgﬁﬂéﬂﬁ%‘rxz—yzz(x+y)(x—y)%aﬁﬁﬁﬁl
81m? @AT 100 ®H &t & & for@w?
81m? — 100 = (9m)? — (10)? Here x = 9m @AT y = 10

= (9m + 10) (9m - 10)
- 81m? - 100 = (9m + 10) (9m — 10)
JIg Yol 20: 9% — 12mx + 4m? & WU FTA HIoTT
T T OAH A 9 T 4m? I "HErY § oY W fom @ W e
form g&a B
9x% = (3x)? AT 4m? = (2m)?
T 9T 12mx 1 3§ THE ford d&a g

12mx = 2(3x) (2m)



qferT 9x% — 12mx  + 4m? = (3x)? — 2(3x) (2m) + (2m)?
W AG a’-2ab+ b’ F ®T H §
STET a = 3x AT b = 2m
Afb g7 S § & a? - 2ab + b = (a - b)?
- 9x% — 12mx + 4m? = (3x)? — 2(3x)(2m) + (2m)?
=@x-2m’ [x &y F qA (a-b)? ¥ Ffqerfiq s w1
9x% — 12mx + 4m?> = (3x — 2m) (3x — 2m).
TEETOT 21: 16¥% + 8x + 1 & @IS FTq HITorQ
T 16%% + 8x + 1 = (4x)% + 2(4x)(1) + (1)
T al+2ab+ b’ F ®T H R
SEl a=4x&b=1
6x° + 8x + 1 = (4x + 1)° [+ a® + 2ab + b% = (a + b)F]
16x2 + 8x + 1 = (4x + 1) (4x + 1).
JEEI 22 (x + 1) - (x - 1) % ®uE FIq S|
TR A (x + 1) - (x - 1)°
Tga’-b? F T A B
Wefa=x+1&b=x-1
zqferg
(x+1)° - (x-1)°=(x+1+x-1) (x+1-x+1) [ a’~b’ = (a+b)(a-D)]
= (2x) (2)

= 4x.
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TETETOT 23: 9a° — 30a + 25 F @I FIA HI7T
TABH TH 9a%-30a+25% ®T H for@ @Ea )
9a? — 30a + 25 = (3a)% - 2(3a) (5) + (5)°
= (3a - 5)? [ &7

=((Ba-5(@Ba-5)

~. 9a%® — 30a + 25 = (3a — 5)(3a - 5).

AT WY At FTg
1. A% HgaaEswEi & I & Ry U s ¥ @ve {a Ffegl
) x°+10x+25 (i) 4m? - 12mn + 9x?
(i) y>-9 (v) 4p’ - 20pq + 250°
(V) 16x% — 36y? (Vi) 1-25(2a-5b)?
i) m*—n* (Hint:m* = (M?)?, n*=(n%?

AT
1. fr=forfaa =iomr & @ s @ Fifm)
(i) 23 + 6x (i) 6y>+y° + 6y
(i) 7y* + 352°% (V) x>+ mx + nx?

v) 3x3 + 6x% + ox*

2. I gdafisT Y GgEAT & @ WA S

() x>-8x+16 (i) 2x + 1+ 100%>
(i) 72¢-8 (V) x°—10x + 25
m
(V) F—36
3. GUE HTd Y
(i) c%-2cd+d? (i) a’b? - 144
(i) 5x*— 80 (V) p’q®+10pqg + 25

(v) 4dab-5a-12b+ 15



4, gEEfdET B geEar 4 Ry wu st F a9 A il

(i) 890 (i) 605 (i) 99 (v) 510 (v) 108
5 @UE HATA ST

i 6x" +3x*-9x’ (i) z%-10z+21

(i) X%+ 14x + 49 (v) 6wW* — 7w + 3w’ — 1402

V) 27 — y4210 + 3y%72

q
1. TUEETS AT AU T SR w GEr F T F w9 A formw ¥ wlwT
gl 8l
2. T SISO Faafasd
() (a+b)?=a’+ 2ab + b

(i) (a-b)®>=a’-2ab + b?
(i) a®—Db?=(a+h)(a-b)

3. ot foe a2 + 2ab + b% a2 — 2ab + b% &% - b?’% ®T H gRafda T
FHd § S© QA F ITANT F UAETE AA HE GHS

4. (a+h)? (a-b)?# FEEAT ¥ TH T & T FA HL G Q|




32"-’*"“'.:3) R FABRor

2.3.0 d@Ew #F1 guriaat
T A A QUAT UT AT FY FAA:
o & Sfram & ferfodt #t e ww Tl qur & 9 w9 s
gfrweon & qul "@wd g
0 T ¢ TE gt e geiween &t g e
o @ 9% el arer s i w g Hw

2.3.1 ==

fvor qur ATHEy geret @ €@ @ § fHeer qraEt |4 wwdr @ & CH
% TF G = ¥ S d AT A I9@ A F 5 Awem ww gH 45 WS
M # H=ET g 9 ? 86 g & 9§ A9l gdr g9feg 39 g
T AT @A |

AWl @ ‘X § SHHT QAT “2x” g

qaUeETd 5 @ o sl o § ¥ 5 "wewm

Y| ¥ g H@AT (2x - 5), EHT Afhd fHeor ¥ g™ a8 45 gl

— 2x-5=145

2.3.2 T% AX TN a e gewIor

Aed &t 2fF. uT. d9 whew & fow ~ 50 R T swA | W O 10,
e foe @t JaEe &9 &1 oF At w1 g faar gene?

2x + 10 = 50 (THTEHTT)
LHS (Left Hand side) (8T 3T¥) = 2x + 10
RHS (Right Hand side) (T 31i¥) = 50

TF Y TEN gt Hgw gHiEer 9 € gid S Ay et
" us " 9 ue gl



o

Fot Wil W #ifTg
1. TR | wAE Iaw Twer g2

M 3x+7=8 (i) 4x-5y=10 (i) 6x2—7xy=20 (iv) xy+yz=12

Vv) 4=2p-3 (vi) 7p-3q=11
2.3.2 T% =T [N q Igw gHwIon w T g

FHIFT g AT MUY FT € TA grAT § @A LHS ST RHS A ST
= g F @ F g oft FEa 7
FHIHLO FT HIAA

FHHT ¥ Tgew H g gy any w0 § B S e aFr S s LHS
T RHS H AT & SIS, WIeM, T a1 9T &7 FadT gl A= 3y 17 Semgeor & 3fem)
TEEIO L ) x+3=09, i)y — 4 =7 GHHLN F gA FIOQ
TA)x+3=9 AT Y -3 g ¥

— Xx+3-3=9-3

= X+0=6

= X =6
i)y-4=7 AT T + e 4T
y—4+4=7+4
= y-0=11
y = 11.
JEEIM2 :m -8 =9 FH BA FIT
gd:m-8=9 (1)
AT AT + 8 ST U
- m-8+8=9+38
= m+0=17
= m= 17.
ST LHS &1 &I
m-8 [ m=17]

17 — 8 = 9 RHS
. LHS = RHS

FE@IM 3 5x = — 40 H BA FIfomQ)

gar . f@am @ 5x = - 40 (1)

AT MY 59 WRT F4 9¥



“Fors e

5 _ 40 5
- - (2

X =-8
AT x = -8 F HeA Ffaerfaq wea 92 =0 LHS = RHS 9T &rar gl

=
=

3313‘@14:7p=4 TA B

o e $=4 . (1)
AT T 7 H UM FLA A
- $><7 =4 x 7 - (2
= p = 28.

JEMELOT5 : 3y + 37 = 8 GHIHLU & A HITI

gor ;- f3ar T | 3y + 37 = 8 . (1)

39 3T 37 e 9%
— 3y+ 37-37=8-237
—  3y=-29T I ¥ 3F WNT a4 UT

3y _ -2

= 3 3

-29
= y = 3
-29

WW%w(T]@WW%l

ST . LHS = y+37

3(_—29]+37
3

= 29 + 37
— 8 RHS.
LHS = RHS.

I TF 3@ T¢ Y IereYOn # gHA e@T & RHS TH gEr § Afd
AW TAT TaeqF Gl § 98 WY TEr F I &AS(T g0
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SEEIM 6 : 2x — 4 = x + 6 H §A WG
B 2Xx—-4=x+6
Tl ST 4 =TT
= 2X-4+4=x+6+4
= 2x=x+10
AT AT — x e TX
= 2X —x=x-x+10
= x = 10.
SEEIM 7 (p-3) =3(p - 2).
§: 4(p-3)=3(p-2)
— 4p-12=3p-6
AT AT 12 e T
= 4p-12+12=3p -6+ 12
= 4p=3p+6
ﬁﬁ?%ﬂaﬁ"ﬂ'
= 4p-3p =3p-3p+6
= p=6.
TETETOT 8 : 5(x + 3) —2(3 — 2X) = 3(X + 6) — 4(5 — X) ® TA FIY
g : LHS : 5(x + 3) — 2(3 — 2x)
= 5x + 15 - 6 + 4x
= 9x + 9
RHS :
3(x+6) —4(5 -x)
= 3x + 18 — 20 + 4x
= % — 2.

LX+H9=7x-2
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Al ST 9 e I¥
= 9X+9-9=7x-2-9
= O9x = 7x — 1L
7x ® AT M TS IX
=X -7x=7x-7x-11
= 2x = -11
AT AT 27 HET aF T

2x _ -1
= 2 2
~11

= X= 5

a9 TRt ge # off g @wdr ®.
T8 F9 IR H IEA|

5x+2 6
W9:H’lﬁﬂs—{w3§:5=7ﬁﬁ€?ﬂﬁﬁw

. 5x+2 6
" 3x+5 7 - ()
AT ST (3x + 5) & IUT FHIA U

(5x+2)
(3x+5)

x (3x+5) = g x (3x+5)

L sxio- 6(3X +5)
ffr & ot T 7 & OO FA 9T
7(5x+2)= X+ 4
7(5x + 2) = 6(3x + 5) - (2)
= 35x + 14 = 18x + 30
= 35x — 18x = 30 — 14
—  17x =16

_ 16
YA

X
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yo o T wefiwor (1) i () w fEw
feam = " THIHIU HT qIAHad ©F
SX+2 6

T 7(5x + 2) = 6(3x + 5)

ATTH FT IWT? JG q% g fHy ¢
1. LHS & S« & RHS & &< & UM &A
2. RHS & {1 & LHS & BT & IO Het
3. ST FHHYOT (1) WY (2) I GH AT
59X +2 59X +2
3x+5 7 3x+5 7
7(5x + 2) = 6(3x + 5)
g #ea &1 @ fafr #t Rt mee {fy wwa 2
A W AT T
. frferfea wfiseon &t s ifSg

i . . n
() 6a=12 (i) —6y=30 (i) 7=-3

(v 3x+1=16 (v 3p—-7=0 (v) 6x — 3 = 3x
(vi) 8m + 9 =6m + 11 (vii)3x + 5 = 6(x + 2)
(x) 3(p—4)=502t-1),

3p-5 2
® 8(x-3)-(6-2)=2x+2)-56-x (7,53

. TF f&= %7 W 8T & 497 § IR et & TF wied q¥ 98 o=
%@mlwfﬁﬁraﬁaﬁa&ﬁm

2.3.3 | I A I qEHEIOT

i3 s G | 37 = AT 87 ar SU WY U arer qHIET FRd 2

Zaferg wig off FH1H<or St ax + by + ¢ = 0, F ®T F I AT &I a,
b 31 ¢ aTefaes AT &1 AT a = 0,b = 0BF ar I I T arer L&
THIHT Fed Bl

T w9 T FB e G
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TETELU 10 : TF A1 TF FT ToA U & Tod & AT § aF At arenn s
gt fafeag

T . HEAT AE g F A Cx.
U7 W qA Cy
& T FAEEE F AT
E gF F A =99 F ToA H1 AT
Tx=2x"y

X =2y
Xx—2y =0. @*ﬁ #ﬁ?&/ﬁTﬂ?ﬁ'qﬂ
SETET 11 : TUT T 3T ATAT & 3TAT § &7 Tt arer aHiwwor i)
T . WA ®AT & A X" 99 § JUT AT F A 47 A9
& T AEEE F AgER
X = 3y
Xx—3y=0 @ 3T 3y & He™ U%)

Saree 12 - fAmferfaa s aefieeot #t ax+by+c= 0% &7 & formse
a, b TAT ¢ &F el H FATEQL.

IS
() 3x+5y=7
3X + 5y =7 ® BH
3Xx+5y—7=0 fom awa ®

I AT ax +by+c=0 % ®T & §
a=3,b=5 c¢c=-7

. y
X—=-8=0
i) x-3
1
1x-——.y-8=0
3 y
a=1 b:—l, c=-8
3
(i) 7 = 2x
2x—-7=0
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2Xx+0-7=0
a=2
b=0
c=-7.
Fot wify W iR
1. fReaforfaa e aefis<on #7 ax+by+c=0% &9 & forfg qur a,
b, ¢ FT TeT FATIY

M 3x+7y=9 (i) -2x+3y=8 (i) y—-5=0 (v) 7=3x
LI N
W) 35 7=0 V) 5x=7

2. freforfea ot #Y @ w® Tl O s adfiwee § qwizg
() 2 FETS F ATHA 27
(i) TF e FT T W F ® 3FH ®
(i) ETr F I F G 6F A 5 F A W gw RN
2.3.4 F =T IEN qre Igw gHwTn w1 T
g WA § & ©F 9 Tl g s aeiweon # sgfada g g
gl @7 W IEN AT HEw eI % g ®r =T w2
ST 3x — 2y = 5 & afEy
WF A H T gH Fadl TF A T GO AT IqE (A 2
AT AT g Thd © x = 3 I8 FHHLU HT & SO
x = 3% TA TerHa FT @H AT HA
3X—-2y=5
33)-2y=5
= 9-2y=5
= 9-5 =2

= 4 =2y
y=2

sl fRw g @i #1 g g Wt A€l geml safow SEe &«
WA & g o & g & s@mar 7 w1 W g =ikl



I TwT

TRy W oA GO & 9T g g
X TAT Y F A€ HA A GHHI F GIE FLA T x = 3TAT y = 2.

L AT gt IS @ #t o qedl Y awEdar gl §
TR XTIy F TR A FE o AL A FHE AR FA§ IR
IHT A FET ST =)

THIGYO 3x -2y =5 ® x=3 AT y=2 IHHT §A N FA(fH X = 3
qAqT y=2 | THI

LHS: 3x - 2y

3(3) - 2(2)

= 9-4

—  5RHS.

TR ET i x =3, y=2 G20 3x -2y =5 *T BT & TH A &I BH
AT T (3,2), ¥ &7 H forg g% g1 AT TRA X FT A qAT q@ A
y 1 g fergar =Ryl

1 0 G Fg AT TA q dFA 72
Hﬁﬂ?ﬁﬁqﬁéﬁﬂ'ﬂ@}ﬁjﬁ?aﬁ x:43ﬁ'{1=|1ﬁ'=bTUT3x—2y:5

¥ TRy
3(4) -2y =5
= 12 -2y =5
= 12 -5 =2
= 7 =2
T
=2

Wﬁq(4, %)Hﬁﬂr{w 3x -2y =5 HT THI TA G

FAT AT 3x— 2y =5%F AT AT T Ft AT FT GHd © (1, -1) TH
MY TF A RN AT A Ao

3 TTE qrer IEw gHEOn F odAw g Wi U o7 g%d 9
e s Rufaat & weerar & oAl FT T B F OIC x = 0 FOHT yH
T T FT A g I THRE y = 0 T X FT A A FY G

I o T TS ITRIOW B G|
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JEEIO 13 4x -y = 3% faf= I gt @t Fa Fifswl

IS
() TR x =0, & FHFIT 4x -y =3 ¥ waena w1 w
40) -y =3
= 0-y=3
= y=-3
- B (0, -3).
(i) If@ x=1
41) -y =3
4-y=3
= -y=3-4
= y=1
S8 (1, 1),
(i) afd x = -1
4(-1) -y =3
= -4-y=3
= -y=3+4
= -y=7
y=-7
B (-1, -7).
TEEIW 14 GHHET x - 2y = 4 F HIME gA § AT HIOMQ
() (4,0 (i) (0, -2) (i) (2, 0) (V) (v2, 4V2)

T GHIRCO x — 2y = 4§ LHS x — 2y 4T RHS 4 .
() (4,0) ot THHEITT x — 2y =4 H x =4,y =0 Joerfa s+
4-20) =4
4-0=4
4 = 4 (RHS).
(4,00 T x=4 AT y=0 FHEHIT x -2y = 4 FT A 8|



P edirn

@ (0, -2)
FHIFTOT x — 2y =4 H x = 0 AT y = -2 it wfdeqieq Fad 92

0-2(-2)=4
4=4 (RHS).
X — 2y = 4 FHIFHIT FT &A (0, -2) 7
(ii) (2, 0)
x=2, y=0 & @fww # wfoenfiq s §
LHS x -2y =4
2-2(0)=4
— 2% 4 (RHS).
(2, 0) B TR &1 &Hel
V) V2, 42)
Xx=+2, y=4/2 & FHEHIO x -2y =4, H W T
LHS:
J2 - 2(42)
= J2-8/2
= -T2 # 4(RHS)
(J2, 4/2)aHeer & g A8 ) x - 2y = 4.
AT W A= Fg
1. e wfeeont & i fafvs #wfa = #t s«

) 5x+2y=10 (i) —4x+3y =12 i 2x+3y=7
2. TTH F HIAR 2Xx —y = 6 FHIHLO F BT gl AT A=l g7
) (3,0 i) (0, 6) i) (2,-2) V) (v3,0)

3.3 +2y=K TAT x=130T y=2 & @ ‘K F TA A@ Hforg
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SEDIK

1. | Tfison &t g F¥ SO & A9 Fiew)
() 7-p=6 (i) 2b-5=3 (i) 16-26-x  (v) 3(x+2)=27

V) by+4=5y—4 (Vi) 3(x—3)=5(2x+1)

2. 15 T F1E ALY FY MY TAHA T F1 4 TAT g SATGAT IFST TAH
A A B

3. fm wfieeolt # ax+by+c=0%F & | fr@®T o, bAAT ¢ F TAl
&t ferfem)
i) X+dy—-7=0 (i 2%27 (iii)%zsx V) 2x= -7y

4. Fforfaa wuat &t @ =< el ae s gdfwn ol

TF G FT qoT €8 TYT U9 FT A .15 87 ar 4ffe B @IEw
& fow difear & & 140 99 guT 9f¥e @ @iiEd & fou
5. fmferfea wfteeon & &= fRfs= o s it
() 3x+4y=7 (i) x+y=0 (i) 10x—1ly=21 (\v) x+2y=-7
6. FHIFTI 2x -3y =5H x=-2, y=1 B A K & A A@ HAY

qAOA
TYTLOT GHHYO 7 s geieeo g6 f s siaa #7 aueret &

T FY gohd gl

1. &I & §gaq & fog
(@) AT AR A T@T H SHRTY (b) ST 3T & TH T&AT H HSTY
(c) AT T AW &7 & O HIfAQ
(d) T T THE &7 & W RIS

2. gfe e gefrwvor § usw =< Tl 8 a7 S/ T W LEi arar e
THIHY FEd Bl

3. gfe Ifgw aefrweor # I =< wEl S o S/ S =¥ Tl arer e
THIHY Fd Bl

4. T A AT AL AT FT AT A SN LHS TAT RHS F qHE
AT RN

5. % ATy & Bt ff W F 9w o § o gHiww #t dge wwd
T = SO & Fl ST gl

6. 3 W Tt At IRF TH F *E A T 2
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2.4.0 9@ ®r guriaat

TH FS A U UT AT FY FAA:

o FRAETE FHEC FT AWE T qAT A

o umae Aty @ gaemde aHEen 1 g S FE qh|

o SRt qumevs ffy w1 a8 FT aadl S9F 79 & o gl g

&1 fawm F99)

o HAl H FgEar & gl qHwOn wt A we

o Iffw Sfram &t fufaat # s g aelt gwmstt w gl weRn

F ATTANT & TA HA
2.4.1 af=g

AT W7 & a9 & “FATgE” Fd ® Ored ¥ v ‘wrgTied’’ e
T ot grar € gfama &= gl afiERw it gER " # aHEwe
FT TFA 8| T T qfw Siraw #1 frfaa F g9 FEd § a1 9 gl
THIHYO T ITANT _iAT Bl

JeRTY TF Higed H TH AN Hg’ &1 fAHior AT WReq ®) 99
T &7 &%l 253 9 Wiex g Frad Iua e Wer F g+ 4 uF e
AfF T IT T AT @SS qAT ATSTS AT g ?

AT el @1 =TS “x” |Y. 87 af ««rs (2x + 1) #Y. il o 87 3
ye |7 forg @sa g

X 253 m?

(2x + 1)
ATIAATHY T FT AAFA = AAT5 x IS
=(2x+1) x ()
= (2 + x)m>.



e

T Bl FT &TwA = 253 m?

2x% + X = 253

. 2%% +x-253=0
qd WET # g RE afiEm o ax+by=cF ®T H A F IH &
formd o #1 o Fa #T @ ) W THE FAL GHELT H O FTOBH
WTE FT A a1 qHaT g
2.4.2 geama |HEwT
5X? + 3x — 8 = 0 S THHW Flaamdia HiEI g gl TR wHiw
WHaA & d9 IO 89 § 59 80 UF U [Afdaaq awug # =ford @<or arelr
Teg Q@ qF A T AT I | TRt Y Cuw qer @l & g
¥ 2 o § SR UNwA 60 & @ F A HE@nd wr gRiT? AT TUH n
TFpfds AT FT ARTHA 78 B Al n HT A FIA Hiorg|

wferg o gW Ry sy feufat & & FisYr @ S &7 Y3t S,
Tgel fufa
A TEAl AT x § JAT qELY HET (2 +2) (x F FA & I 7T )
X TAT (2 + 2) &7 USRS 60 fam T&m )
FHIFHIIT x » (2x + 2) = 60
a1 2x2 + 2x = 60
(ST ST 2 & 90T I UR)
X2 + x = 30
THIHTT x2 + x — 30 = 0 NI (AHHIT 2)
TEYT IEEIW TAH n WA FeAnen # arq Far g

W%Hﬂﬁnmﬁ'@TﬁmW@@m%l

n(n+1)
gaferg g =

AT T 2 F IOT FIA T

78




R wf
gH n(n + 1) = 156 ST O

3T2ﬁ?[ n? +n = 156
AT n? +n— 156 = 0 (AHTHIUT 3)
I aft g = amer St aHiwer gl aHiwr wEan )
aC +bx+c=0 ST&T x UH YT T&AT Bidl g AT a, b, c HIg W areafas
gt gl ueer fafa #
5x+3x-8=0 = a=5b=3a¥Tc=-8
gEd Rufa & a b, ¢ FT Tow T 1, 1 FET 30 &
et fafd § sreew §&H &t x & a9 n F§ W gl Al IgwHT 'Y
T R
Jqel a=1, b =1TAT ¢ = -156.
e 1 A afiwewr gl afeRwr § a1 A€ s #im,
(i)(x—2)2+3:2x—5 @M xx+2)+7=x+3)(x-3)
&0 (i) LHS (x - 2)% + 3
=x° —4x+4+3
=X A+ T
X —4X+T7=2x-5
X —AX +2X+7+5=0
=x’ —6x + 12 =0
Ig ax’+bx+c=0 % ®T H %
. I8 TH gaEee gHiwr gl

M xx+2)+7=x+3)(x-13)
LHS = x(x+2)+7

X2+ 2X + 7
RHS = (x+3) (x-23)
=x*-9
X+ 2X+T=x-9
2Xx+7+9=0
2x+16 =0



e

Ta +bx+c=0,% &7 | & ¥ @fow 7 R aefiweor T€
g HHaT B

Jot wify s R
frm wefiE=or gfaemde @l ® a1 @ s i

) 3x* =8 i) ax + b =d iii) 4x2 = 3(x + 5)
V) X(4x +7) = X% + 3 V) XX -7)+6=(X-3)(Xx+2)
e ferae

W g8 fufaet #t o gu g Ry s § @ &5 3@ g & S=
BT FYA & fT Rl THRAT HT OIUART F G g

S * fau
T H@ATAT FT ANTHRA 48 TAT USRS 432 g af 9 G&ATAT B AT
Fferq|
T I HEAT H X WA M 0, B A FB AT & gFar g g
T H Yy AW dAfhT I® TH X % ®F H 90 Gd el (48 - X).
IAHRT AR xy = 432.
THIHTIT 48X — x° = 432
(i) 3 FATEIT FTA® fAww e st Hiforg e awnt &1 T 200 ®.
AAT qAr H BHEN AT« g A AL AT (x + 2) BN,
T & AGEE RIS
X2 + (x + 2)% = 290.
AT WA AT AT

1. FACE QOIS 1 U 306 & a TUIEH &1 AT FIA ATl
gt fafem)

2. UF I (&l ATl @1 36 THE § & 6 FT TEGT 12 JA7 S9H
36 SSH U¥ Si% ofUA ©fF UfRafia #¥d § T gEaEmE aHm
% &7 # fafeam

3. TE H AT IAH 26 a9 FET & ST T FT [UASA 1 & 398
a1 360 g ar 38 gfaurd e & ' # fafew)
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2.4.3 FAETE THFOH F ANE T

g WAa § fF g agudt #t g7 ad +bx+ ¢ F ®F # forea
T afk g =ivs g ¥ avE § ag g aWiEew ad + b +
¢ =0 =1 fawior gar R\

o faErdir aHETO FT ATEE ®T ax’ + bx + ¢ = 0.
Sargeer 2 - f st #t A &9 § f@wT o, b, ¢ w1 e fofEw)

() 2x> - 3x =7 (i) 6 = x* — 3x
(i) x2 = - 9 V) X* = \f7x
IS
() 2x* - 3x =7
TH HHIHLO FT A9F &7 a +bx+c=0 # form awa =)
X% -3 =7
-~ 2%-3x-7=0
I8 al+bx+c=0 % &7 & g
La=2 b=-3d9Mc=-7
(i) 6 = x> — 3x
éﬁﬂﬁ?ﬁﬁqax2+bx+c:0%?§qﬁr@ﬂﬁ%
6= x* — 3
-~ X -3-6=0
ax? +bx+c=0
a=1 b=-3, c=-6
(i) x= -9
éﬁﬂﬁ?ﬁﬁqax2+bx+c:0%?§qﬁr@ﬂﬁ%
x> =-9

— X+0)()+9=0
ax’ +bx+c=0

~a=1 b=0qAM c=9
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W) x* = J7x
T HEH T a +bx+c=0 % &7 forg @&a ©

- xz—ﬁx+0=0
ax®> + bx + ¢ =0
a=1 b=-J7, c=0.
e S
fr aefiaeon #t SuF A w9 7 AT =T o, b, o F T frfml

i) x*=2x-3 (i) 6=x°-42x

2

1 3
iy = =3x*—4x V) 4Xx=-——=X
(iif) > (V) >

2.4.4 ormee fafyr @ g adwn w0 gw

T e 9¥ Y x” % "I

qT TH X B A EAETAT FHEC + 6x -7 =0 H T FIAT Bl
R 0 H ™I IR 1, A § A g

(1)?+6(1)—7=0
1+6-7=0
=0 (RHS)

IH 1 FHIFO FT GG FAT gl TH FE GHA § AT FHIHL
X +6x-7=0 F TA 1 Tl

. x =1 GHHYT FT A B
T FT TFd ¢ & 1 el sgudt P+ ex -7 =0 F TH R

ILTIOAT AT QT ‘o’ H FEuT T THIHT ax? + bx + ¢ = 0. HT
T § AR aa® +ba+c=0 & @ x = q THHLT FT gA O

e : e agIEr ax? + bx + ¢ (@ # 0) T A TAT FREAATAT THIHIT ao’
+ba+c=0(a # 0) qa A A
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TETEY0 3 umevs fafer & %% + 6x+ 5 = 0, AETHE FHIHIOT Her ;@ HQ

T0: AT AT TH AL UG &I AT FH3t A1G BT ax® + bx + ¢ TH =R

SEUET B A7 ITF HeA U FP Nl F¥ GFd § A &l @ p quUT q F
ST ST R

a‘gp+q:bﬁ9ﬂpxq:ac€'}"ﬂ
TR X + 6x+5=0 % | U FI AT FA & forg
B p qUT ‘g’ I HEATAT H A HLA UL
IE T TR p+ =67 px q=1x 5=5 % & H gHAT ATRY
Tl 89 p=5duT g =1% ot
Q'Hﬁ"l'x2+6x+5=0:>x2+5x+x+5=0
= X(x +5) +1(x+5) =0
= x+1)(x+5)=0
AT BAX +6x+5=0F (x+1) (x+5 =0 % &7 ¥ for@ d%a |
A4 x+1=0 = x=-1
S8 X+5=0=x=-5
ZafelT x = —1 3T x = -5 GHHIOT T goT NI
AR 4 : [umevs fAfy & fw wwwn ¥ @ s wifewl
(i) ) -5x-6=0 (i) 9° —3x -2 =10
(i) ¥* -9=0 (iv) X*+24/2x-6=0
S
() *-5x -6 =0
— X2-6x +X —6=0
= X(x-6)+1(x-6)=0
= x-1)(x-6)=0
= X+1=0 AT x-6=0
Fafey 3y U s fiEww & g
x=—13ﬁ'{x=6€'ﬁf.
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(i) 9 -3x-2=0

TAH UEAT UT 9x° BH 3x &l SIS qUT U™ HY¥ THIGIU & 36 THT
fora Twa )

O —BX+3Xx—-2=0

g dEr & A o —6xH & 3x B IS wIE & ar g
3x — 2 AT BN 0¥ AW T (3x — 2) TRIT. THA BH T« &M

= AXBx-2)+1(Bx-2)=0
= x+1)Bx-2)=0

= 3X+1=0 AT 3x-2=0

Ifed 3x+1=0 X -2=0
wo 1L wo?2
= 3 = 3

FHEFIT O -3 -2=0%F HA X=—% S5 X=§. gh|
(i) x> -9 =0
x> =9
X =9
X = +3
FHFLT x> -9 =0%F HA x =3 AT x=-3 T
(V) x*+2J2x-6=0
TEl FH &1 @A al ¢ = -6 Fl S FY qUT /2x HI TITHT A T I
X2 +3v2x-~/2x=6=0
X(x+3v2) = V2(x+342) =0
(x—+/2) (x+342) =0
x-v2=0 AT x43/2 =0
X=+/2 MY x— 342
FHIFTT 2+ 242x—6=0 F A yx_,2 NT x=_3J2 &I

e



s e

TA THIHION HT TA
FfelT oter &9 TUH IS H WA I GEATAT AT AT 48 AT ST
TUEA 432 B
SETELOT 5 : A HEATSAT FT AT 48 TAT ST TUAEHA 432 §F At 39 qe&ATAl
H A FIT
T . HEA! I8l =T ‘X’ T
- AL HEAT (48 - x)
g @t (x) (48 — x) = 432
48x — X% = 432
x> — 48x + 432 = 0
X2 — 36X — 12x + 432 = 0
X(x — 36) — 12(x — 36) = 0
(x—-36) (x—-12) =0
X—36=03T x—12 = 0.
Xx—-36=0 AT x = 12.

R R

@Y X, (48 — X)
afd x = 36
36, (48 — 36)
36, 12
afe x=12
12, (48 - 12)
12, 36

- 3 geTd 36 3T 12 B
TETETIT 6: a7 AT TTHAS T % a9 &1 JNT 313 § dF GG T HIorg
T WAl 2 HATET &0 x AT x + 18
()2 + (x + 1) = 313
= X2+ X%+ 2x + 1 = 313
— 2%+ 2x-312=0
AT 3T 27 | WTT a4 U9X
2x? 2x 312
2 "2 2

0

=
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—  xX* +x-156=0
—  xX*+13x + 12x — 156 = 0
= X(x +13) —12(x + 13) = 0
=~  (x-12) (x+13) =0
= X—12=0 or x+13=0
X =12 or x = -13
4% « TF wpfas @ § @t 9 WOeE A6 g @l 9o
X =12, AT HATE TG
X=12qAT x + 1 = 13
Jol Wity s Ffg
1. omees fafer & gefwesr & ¥@ S Hifow
1
i) x> =3x - 10 =0 i) 2x2—x+§=0

2. THT §&ATC ST HIGTY forEaT 07 27 q97 [UHE@TE 182 BT

3. & HEATSAT % Il T S(A¥ 180 § BN HEAT FT a¥ ST T&@AT HT AT
T S 3 et H WA Sy

4, TF AT qum 32T F oY H AT 4599 § UH A9 UgA IAHT AT
FT IUAEA 124 I T AT IAH AAWE A TG Ao

2.4.5 gFrawEm TN T GA H AEEaT ¥ T

AR AT T TS T AT FIAT GWT Tl gl a9 8H JaAl A1 LA
Fremeor f&fyr #1 IwE ww § oo aR fufy # e v 39§ wfw sw
9 39+ 9 H €@

gfemdT @R ad+bx+c=0 (a = 0). & IT AT ‘@’ F WHT
3 Uv.

ax> bx ¢ O
T | ;. =
a a a a
, Db
X2+ ZX+—=
a a
) —C
IOV || : X" + —X=—
a a




R aefwT

, b [10b] < [1b] -
=TI 111 X +EX+[EE_ = ?{——} (% S + o i s ©)

[adding %ﬂ both sides| for@® &9 qof ¥ ST

x2+2x£+[£}2 -y [L_
= ""2a |2a a |2a]

ci D ? b2-4ac
= 2a 4a’

TV Afd b2 -dac > OFY A FHW A A & W@ A

L +vb? —4ac
2a 2a
+vb* —4ac
AT x = o

ax’ +bx+c=0% HqA

2 2
—b+\/2ba—4ac e —b—\/sa—4ac1 TR p?

— 4ac > 0.

afd b’ -4ac<0, T A THHFIT & A FTEAE@F q-l QA2 (FA1?)

3T2ﬁ?[b2—4ac20,@ﬁ"fﬂﬁﬂv_{w ax2+bx+c:0%11?fr —bivzb;—4ac.

7% G gl FHEO & Al B A HEA AT A H R
ﬂa’”ﬂﬁgl

A F I A T F fw Fo e sameRw @

IR 7 : Th T FT SR ) HieT § T dwrg (2x + 1) Hiew § IqHT
ATHA 528 T HIET IT T &7 Far3 qT SR AT HIOC]

T SR FT &THA = (X) x (2K + 1)
fear = § 278 + x = 528

. X +x-528=0
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T aC+bx+c=0 ®T A §
Sel a=2,b=1c=-528
AT g T HIA T g

‘- —b++/b* —4ac
2a
. —1+[1+4(2)(528) _ —1+/4225 _ 1465
4 4 4
,_-1-65_—66 _-33
4 4 2
or
L
e, x=16 or x:_TBg
<# X WA AL &1 GohelT TAICIT sl &7 =TS 16 WY, qUT ofare
(2x + 1) gl
2(16) + 1
32 + 1 =33 HeX
TAELW 8 : F FANA UATHF faws quiist & 7 #forg e &t w1 7w
290 BT ?

go: AR @ # BIE W@ ¢ g ar gEN UIE (x + 2) HT
Y X’ Hl T TR AT IO
X2 + (x + 2)% = 290
X2+ X2 + 4x + 4 = 290
2x% + 4x — 286 = 0
x>+ 2x — 143 = 0
e afior § 0 B T gF B qQEar |

o _ hxyb*-dac
' 2a
&
= 2+\4+572 -2+£576 -2+24
2 2 2
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x =11 9T x = -13.
x ® fFw gareE quis ST =Ry
S x = 13
Tl 3 FATE fuw quis
11 qT (x +2) = 11 + 2 = 13
S B e § 112+ 132 = 121 + 169 = 290.

AR 9 : AU G F ST § qdfa® G ;1 v A qw 7=
7 | gHm
) 32 —5x+2=0
IS
) 3x° —5x+2=0
Qﬁazs,b:—S,c:Z
T b? —4ac =25 -24=1> 0

Lo 5EVL _ 54l Lo w2 22
i =5 “Xx=-lorx=-
-2
@Y g — A -1 g

IIEL 10 : X+%=3%ﬂﬁﬂﬁﬁﬁﬂﬁﬁﬁ
g X+ =3 FHE AR o0 & T A W
X% + 1 = 3x
U, ¥ -3 +1=0, I8 T glauma aHiwr g
gafel@ a=1, b=-3, c=1
el b? —4ac=9-4=5>0

gt x- 250 i

2

= T 3+2\/§1 3—2\/§ g



e

Fot wify s R

1 g # ggEar & EET GHECON F A A HIAY
() 23— 7x +3 (i) 2> +x - 4=0
(i) 3x*+2x-1=0 (V) 6x°+X—-2=0

1
2. X=— =3% A @ HrforQ|

3. f=ferfee & forg gleemcer afiEwor st g Sl
() TH AEART & HT F IST SIS ATt q& & 60%. (s g
afe a e SIEr & 30 fYE T 3@ &% A yed ;@ Fiforw)
(i) 3T TS FT FAY 180 T BIEY HEAT T a9 FIT AT HT 8 YU
R 39 & "ermst # W A

2.4.6 fu T 7=t d ghec wiwon @ AR

AAT o TAT B AT THHIT F T qA 8 glaamdi qeiwr &
g A1e Hergl

X~ (o +B)() +ap =0

st

x> — (@A HT AWT) x + Al FT TOAEEA = 0

gA J@T & glaEmie geiEe F U qUT 396 qell ® o Tt
Heer grar 2l

7fe gRETT aHfiFe B AEE ®W @A =TS A gW I Gl B
TRT qAT [UAEA AT FY dFd

afog @ W g aHEI & WEE ®9 A Q@

ax® +bx +c=0
A “o” quT “p” R g @ fiwew & @ g g A
qAl FT IR AT [OEHA AT HIA BT A

oc+B:_—b:— XZEFI' 1
a X~ %1 0T

C e u=

a X" %1 0T

e gl g FT uRAw g g ® oWTw gar g
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st A (m+vn) T & @ (m—+/n) IEHT EI TS AT

=TT s §H F© ARV qud SEH wel § e qHiwor S
faffa = e
e 11 : I wHEew #t frfaw s ge o 3®
TA O HAMAt =2, B=3

Tl H AT a+p=2+3=5

Tl T JOEAST off =2 x 3=6

g TR

x> — (@ +BX+ap=0

x> — (5)x (X) +6=0

x> —5X +6 =0
zafery e gt
x> —5X+6 =0

mu:wa:ﬁwwﬁwaﬁwwﬁ%qﬁm%w%am—lgﬁ?

T mﬂ?ﬁa:%, B=-1

ACEICIR TR
= X - x(WAT F ART) + JAT H [OAHA = 0

X% — X =3 + -1 =0 :x2+3—x—£:0
4 4 4 4

AT ST 4 IUT FIA 9T 4% + 3x -1 =0, M gOMm
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AR 13 : AR} AT TR #T UF HqeA(244/3) & At S€ FHHIO
&t ferfem)
T : (2+43) TH FURAT HEAT Bl
g d § & orRew gw & @t Suer aRAw mve & s gt 7l
R (2+43) 3T (2-+/3) gHiE=w F T g

@ (2+3) 3R (2-/3) iR & 7o g
qAl T TR
(2++/3) + (2-/3)

=4
qeAt F RS
(2+3) (2-+3)

= 22-(3)?=4-3=1

gt wE

X2 — x(TAT HT TM) + qAT HT TOAHA = 0

X -x@)+1=0
X —Ax+1=0
o e FH T 8 — 4x + 1 =0,
FTN T W
1. 3 " w fofee fes g R ww g
0 1,1 (i) 4,1
2. afg g g &1 TF q9 (5-/7) & aF Iawr gHEe gl

2.47 W ® TA FLA * U A AHELON kST

1.@%@@6%3@@%@#%%2%@%@3&%
ol

2. T AFATHRE & FT aRfafd 82 Hew T &=wer 400 a1 HY. g at
SO A T HISE | HISQ
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3. TF Guqlaarg e &7 &% 60 7.8 A, BF Af IqF A [oT0aT &l
darE 13 §.° 1. g a7 SEET YUY ST HIeg)

4. 60 fagamftat arell Fam # w@® AgHT IqAT FEANT AT § Foraer wew
# wefEat & 3T Ta% d<# d<SH # @ & GIaY gednT adt ©
I ST Y T FA THA V1600 B AT F&T H fHad a=H g

HYH
1. § s gRerde aiwT /)

() x*+8x=0 (i x2+%=2, (x=0)
(i) xX>+2x+1=0 (iv) x+2=0
V) (x+2)°>=2x(x*-1) M) -4t —x+1=(x-2)>%
2. fam gt gefeeo & get ® uEevs fafy & s il
() x¥*-3x -10=0 (i) 2 +x-6=0
(i) J2x2+7x+542 =0 (v) 100x% — 20X + 1
3
v) X—;ZZ
3. FF H HEEAr & FRETE FHEHELO F G H A Aoyl
() 2x*-7x+3=0 (i) 6x°+7x—10=0
(i) 15x% — 28 = x (V) 12x°+17x+6=0
4. f wiwTOn F qAl ® F@ Bl
N N PO S S Y
O M a %7 304D

5. 2TUT 3 ¥ aTel gfaurca qwreewr &t fafem)
6. afd AT FHFTT FT TF qA (54/3) 8F ar g & forferm)

7. al+7x+12=0% HA o TATH BT A I FHIHIO & {1q@ Hifog) foras
qA (o + B) T (o - B)° &

X +px+q=0% qA o TUTH R AT I FHIHIT B 1@ Hiforg) foras

oo

o B
q Bermﬂ%l
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9. TF fFde A9 ¥ guwe F wily, Ewr fg U Fw AR v @en &
T ¥ 3 fase w7 g It @ fog @ fadet #1 qumea 20
g ar Ja® @ forw u faser &t @@ S &)

10. 3 SiHT ATl HEAT TW TR ¥ ST UEET 20 § ¥ "@mw # 9
STe U¥ HHI W1 A g9l AT § ST AT HI HA B0
11. T% 9= &7 3@, 8¥ § 397 § IS ofwr qur 8¢ # 2 ser «w ar

W%mﬂ%ﬁw%ﬁmﬁml

12. T 9% U8 UF AT ORI & Y HT 8 AT A AT AT S
SHET AT I F A F a9 & A | IAHT FAAT T AT HITTN
AT
T FAT | g gauTae e a8 ¥ s gl agudEt p),
p(x) = 0 & at glaemdia wHiwI Fgemar Bl
() e px) = 0 &t A gl FHIHIOT SGAET p(x) F qA S FHHLT
F YA BT A p(x) = 0
(i) FEET FHEHIO FT AES €T ax + bx + ¢ = 0 QT a, b, ¢ AT
=Ty ATl a = 0,
(i) ax®+bx+c=0% qA ‘o’ AAT ‘B’ § Al WHIHIW H
X2 — (o +B)x +ap =0 for@ awa ®
Ol

X2 — (AT B AW x (x) + (T BT TOAHA) = 0

@ alrbxrc=0 % et B LIV o forg wra ¥ ored

b? - 4ac > 0. TH FfaEmThT T Few R

V) I g7 ad +bx+c=0H 3T @Sl A Frwfora w2 @ & @ g
FHIHIT ax’ + bx + ¢ = 0 F TA® GIE I LA TAAHL A HY
gad gl
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2.5.0 9@ * Furia=At
T A A QUAT UT AT FY FAA:
o & Mg e g H & sueiae Svft #t ggeea,
o FHTAE Sl &7 GHEATEYE (n a7 U<) AT HeA,
o HHTAGY AT &7 naf 9¢ {1 H3AT ©.
o & g gem g # O/ e Sl | ggeea.
o U HUT FT FEAWAUG (n a1 IG) AT HA.,

2.5.1 ==

T THfaE § FF TFR F Yo d@a g o9 F o, AyHa ¥ w9
% BE, AW F FSforAl, IS AT IRl F FoS ATRI

199, 399, 599, ¥ HSATU TH JUT & Fafa 1)
Jqg A= wot & Se difsg -
() 3Tl | H 797 A, (TH/MEH)
(i) 6 F FA F 1197 B, (TA/AFA)
(i) 129 7 & 2299 BhY, (AH/TEH)
(v) T AT Ger w1 fAww g gwdl {1 (@)
a9 # GO T@ TR BT 1,3,5,7,9,11,13,15,17,19,21,23,25. .



AR U9 FS G0 § SS9 4 §H F© Geell & I SAH UF A
Ao Tk ST T & SR SRR 2,4,6,8,10,..... FH TEATST A A TSy
% E ot TF A S § ' d@r & e arferer off seft € g R

IeTELIT-
3x1=3 5x1=5 7x3=21 8 x 5 =40
3x2=6 5x 2 =10 7 x 4 =28 8 x 6 =48
3x3=9 5x 3=15 7 x5=235 8 x 7 =56
3x 4=12 5 x 4 =20 7% 6=42 8 x 8 = 64

3% TUH F FH AT 3,69,12,15.... @ whT § SHY W

10% U & ®F AU 10,20,30,40,50...form wEw R
(i) TF AR H T O 68 Y OC 1, 2, 3,4, ... F T FAM:L, 4, 9, 16,...

d Ry T Yed #t wgwifRwe 1=12 4=2% 9=23% 16 =42 .. A
I yTHfaw "@ve F oAt Fl

qq FB AT Here A gt B IRT HR A w7 wgwRUl

13579 .. ®)
1,4,7,10,13 .. )
531-1,-3 .. ©)
1,3927,8, .. 4)
55555 .. )
2,4,816,32, .. 6)
F - 2 &9 @ dere # g A1 Yed Fua B = AFEN | &w

ATIIF T qUT I ANTHT &l ST HY Thd gl TH FfFq ¥ AIE TH
fAfeea aa9 qraT § o IEET arivw T fhaet SHIT? ST FH ST HIA?

afe oo wfafew & 5 o= F@ § ot 100 oAt # faaey a=q gFi?
Fqq o fodt & ®. 575 &7 a9q HARC? AT FA Fg Thd © 7



Fuit # BT T T IEUEIA| I 9% B GEEAT A 8H F§ Thd &)
TforT o & HeEme & St F AR # == w39 e et wwa
TR @ AAT H @ TR H A % s # w3
(1) |9 AU (2) O AT

2.5.2 GHIAT Sof .
v ffa =t 2fam,

HIY TAT HIAF GIATET HY AU T &
Us Sie o & F@AT 9= R

s o 9 fafea & msar ¥ oo w

TEAT AW T

fordlt 2 R
Tt FI0

I T34% qX 2 HEET B 9 F el T SAeal w@AT Aredl g
zqforg aTe & 5 HfeAT %t deAr 2,4,6,8,10,.... 3T Hifersw 8¥ 3 fAweE # 10
difeat &t o #T et 9 FT@AT FArear 2l

10,20,30,40,50.,......

g & Hifeat a¥ s # fafy d
2,4,6,8,10, .......... STTI= AT I@T ?

TAF T 2 S U TH A FH THF qHhA 2

YAF U 2 SIS+ U IT v 7|

Fofy § g&® ag H 2 St ¥ g9 AT FH T Thd 2

T a9 aT¢ | | o 20 & a1¢ 7 40 AT T FT =

2.4,6,8,10,12,14,16,18,20,22,24,26,28,30,32,34,36, 38,
40,42, ...

o g gy fRufa # ==t w9

Fiferw g¢ a9 fame § 10 €ifat wgwe & ax agar
10,20,30,40,50 ,.............. Fs fAdreror #1 ==t Ao
=, 10, 20, 30, 40, 50, ....... TH AU &Y Bl



U 9F H 10 ®T AEH A IETAT T WA v @ ?
et off 31 FHTTT SEe &7 iaY 10 g

*tfer 15fiet # 50 difeat are wear § aur 18 fueat & so Hife=t (50
# 10 STt 9¥ 60 T BT B).

3 min, 6min, 9min, 12 min, 15min, 18min, 21min, 24min, 27min, 30min, 34min, .......
10, 20, 30, 40, 50, 60, 70, 80, 90, 100, 110,.......
IHT T Hfew 30 famet & 100 €ifeat qr@ w4
T gee @ Uw e fufa & @ Sewmew & fou
1) T FT TSl § TH Al ¥ g¥ 3 fal § Ry wx¥ ol § S
IgE % AT &1 FHA (HiAel H)
1, 4,7, 10, 13, 16, 19, 22, 25, 28,
31, 33,36, 39, 42,45, 48, 51, 54,57, |
60 FTHHTSIT Her .
T Y H TAF UG 3 Sed U
T A ® HANE & gl &
FAT 3 BN Y I8 Fer e
g
s T9 AT fufel F IR # @iy oA @ e & w7 oW
SYIRT EET Bl S FT FEd 22

TA TR &1 &= q 2@V .

) 2,4,6,8,10, oo,
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(i) 10, 15, 20, 25, 30, .....

(v) 1, 4,7, 10, 13, 16, 19, 22, 25, 28, 31, 33,36, ............



Tgl T T Y IS @AW IE@|
V) -3,-2,-1,0,....
() 5,5,5,5,5,5,.......
(i) -1.0, -1.5, -2.0 , 2.5, 3.0, =35, ......

U g d g qur % uw Rftad dem w S a7 e ue
T gaT § TE demmen @ g ® gwiae St (AP)FRd R

FATaY Soft deren @ gfy g Fed e fftew den S s
g H T AT ST Fwar 2

7q fAfeea ger F T AT F8d § (98 HTHT AT A 8t Fqehell
g AT )

afE APHT TYH 9 o, AT AT 9T a, ... €T 9T
a, .. N"UE qHa_ F AT AL d FEW.

g, a,-a =a,-a=a —a_=d

rarFaT
75l uig ReY § 398 & ©E w@m #® 94U siY uiw g Sfuet
aﬁraﬁﬁql_

O Ofgo® 0o OO 0o o

Sargew 1 : el gere & gfs § & a9 gy 8wt g1 oAk 3
AP, § B A IEHT YW U Y U IHa¥ A HIOQ

0 2, 7,12, 17, 22, ...

(i) 4,0, -4, -8, -12 ..

(i) 3,7, 12, 18, 25 ...

(v) 2, 6,18, 54, 162 ...

S
() 98 TH FHEAL AN T (AP).
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(i) 3T 3@ AT A @ o@wa © & 3,7, 12, 18, 25, ..
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TE 8l
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TTH & S AP H g1 e AP, # ® AV ST TUW U AT qHI ¥ forfew:
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3.1,4,6,76 4 .
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EEH
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AT TH AP FT AT &Y for@w| (n’ & fafer a®)

a (a+1d), (a+2d), (a+3d), (@a+4d), .. (a+9d) ... (a+14d) ...
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=16+ (n-1) x (-5)
=16-5n+5=21-5n
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